

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, IX. ÉVFOLYAM, 17. SZÁM
1937. ÁPRILIS 26

Viharok és támadások az Orvos-Kamara első közgyűlésén

Autójában megölték egy bécsi diplomata fiatal leányát

Ingrit Wiengreen titokzatos élete és halála a Bécs melletti országuton - Három férfi sortűzzel ölte meg a paraguay-i követ leányát

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Vasárnap reggel óta rejtélyes bűnügy tartja izgalomban a bécsi rendőrséget és a diplomáciai köröket. A rendőrfőnökségen egész éjszaka detektivek serege intézkedett és nyomozott abban a titokzatos gyilkossági ügyben, amelynek áldozata az osztrák főváros diplomáciai testülete egyik előkelő tagjának, Wiengreen paraguayi követnek a leánya.

A megrendítő gyilkosságot még szombaton este fedezték fel. Kilenc óra után megszólalt a telefon, a Bécs melletti csendes Neukirchen rendőrszobáján egy izgatott férfihang jelentette:

— A Neukirchner-Alléban egy fiatal hölgyet agyonlőttek... A hölgy autójában fekszik, még élt, amikor rátaláltam.

A telefonáló nem mondotta be nevét, hanem választ sem várva, letette a kagylót.

Halott nő a volánnál

A rendőrségről nyomban motorkerékpáros rendőrök robbantak ki a Neukirchner-Alléba, ahol a névtelen telefonáló által megjelölt helyen kis, nyitott karosszérijű sportautót találtak. Az autónak nem égtek a lámpái, de a motorkerékpárok reflektorának fénye egy élettelen nő testét világította meg.

Az elegánsan öltözött fiatal nő a volánra borulva fektült az autóban és vére nagy fócsákban gyűlt össze az autó bőrpárnáján.

Szive még vert, amikor a rendőrök kiemelték az autóból, de megállapították, hogy felsőtestét három revolverlövés járta át. A nő a neukirchneri kórházba szállították, nyomban értesítették a bécsi rendőrfőnökséget, de mire a rendőri bizottság kiérkezett,

az ismeretlen nő a kórházi ágyon már meghalt.

A rendőrség az autó igazolólapjáról, valamint a fiatal nő retiküljében talált iratokból megállapította, hogy

az áldozat: Ingrit Wiengreen, a bécsi paraguayi követ huszonkilenc éves leánya,

a bécsi előkelő társaságok egyik legszebb, ünnepelt tagja.

A rendőrség a vasárnap reggeli lapok számára nem adott ki jelentést a paraguayi követ leányának haláláról. A rendőrorvosi

vizsgálat megállapította, hogy a gyönyörű Ingrit Wiengreen halálát nem öngyilkosság, hanem gyilkosság okozta.

Ingrit Wiengreen csak mintegy egy éve élt az osztrák császárvárosban, ahol az előkelő társaságok kedvence lett. Édesapja hosszabb ideje nem tartózkodik Bécsben, miután

kormánya ideiglenesen hazarendelte Paraguayba,

de Ingrit Wiengreen nem utazott haza édesapjával, hanem Bécsben maradt és a Maria-hilferstrassen levő,

elegánsan berendezett garszonlakásában élt.

A követ leányának titokzatos autójai

Az esti órákban Wienerneustadtból visszatért Bécsbe, ahonnan csakhamar ismét utnak indult autóján Glocknitz felé.

Ebben a helyiségben tartotta minden vasárnap összejövetelét az az okkultista egyesület, amelynek a paraguayi követ leánya is tagja volt.

Ezen az összejövetelen akart résztvenni vasárnap is Ingrit Wiengreen, aki azonban már nem jelenhetett meg az okkultista összejövetelen.

A rendőrség vasárnap estig megállapította, hogy az elhagyott Neukirchner-Alléban

három férfi valamilyen ürüggyel megállította Ingrit Wiengreen autóját.

A szakértők megállapítása szerint a három revolvergolyó, amely kioltotta a huszonkilenc éves, szép urilány életét, különböző fegyverekből származik, amiből arra következtetnek, hogy

a gyilkosok sortűzzel adták a volán mellett ülő leányra, amikor ez lefékezte az autót.

Ingrit Wiengreen retiküljében nagyobb-összegű készpénzt találtak és kezén volt értékes gyűrűje is. A gyilkosok tehát nem rablási szándékból ölték meg a leányt, akinek

egyetlen értéktárgyát sem rabolták el.

A rendőri nyomozás megállapítása szerint több jelből arra lehet következtetni, hogy a gyilkosoknak esetleg szerelmi háttére van.

Annak ellenére, hogy a fiatal leány népszerű tagja volt a bécsi társaságoknak, magánéletét mégis bizonyos vonatkozásokban rejtélyes homály fedi és ez a körülmény bizonyos mértékben megnehezíti a rendőrség munkáját.

Ingrit Wiengreen ugyanis hosszabb idő óta okkultizmussal foglalkozó emberekkel állott érintkezésben és ezekben a körökben számos bizalmas ismerőse volt.

Szombaton egy Wienerneustadtban lakó ismerős családot látogatott meg a 29 éves Ingrit Wiengreen, aki maga vezette sportautóját.

a remény arra, hogy ezt az embert órákon belül kézrekerítik.

Wiengreen paraguayi követet kábeltáviratban értesítették vasárnap leánya tragikus haláláról.

Lapzártakor jelenti a Reggeli Ujság bécsi szerkesztősége: A késő esti órákban a bécsi rendőrfőnökség megállapította, hogy Ingrit Wiengreen 1908 május 1-én született a németországi Wanspeck-ben.

Egy évvel ezelőtt még Stuttgartban élt és autóján, amelyben holtan találták, még ma is stuttgarti rendszámot látható. Ingrit Wiengreen összeköttetést tartott fenn okkultista írakkal és ő maga is több könyvet írt az okkultizmusról.

Gyakran utazott Németországban is, ahol állítólag könyveit terjesztette.

A délnémet tájszólással beszélő leány jelenleg énekelni tanult Bécsben és kitűnő autózó volt. Mint a rendőrség megállapította, gyakran érintkezett a diplomáciai testület fiatalabb tagjaival, de magánéletéről ezek sem tudnak részletesebb adatokat szolgáltatni.

A nemzeti csapatok offenzívája Bilbao ellen

Páris, április 25.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A spanyol polgárháború északi frontján a baszk tartományban döntő hadműveletek folynak. A nemzeti csapatok új offenzívája Bilbao ellen sikeresen halad előre s a salamancai főhadiszállás közlése szerint az ellenség ellenállása egyre jobban csökken. Durango városától, amely Bilbao kapujának számít, vasárnap délután már csak 5 km-re álltak a nemzeti csapatok s tüzéségük megkezdte a város elfetését.

Vasárnap délelőtt a nemzetiek elfoglalták többek között Elorria városát, amely körül napok óta heves harcok folytak. A baszk milícia a vasárnapra virradó éjszak kiürítette a várost úgy, hogy a nemzeti csapatok „ardspás nélkül” vonultak be.

Salamance, április 25.

A madridi rádióban ma hivatalos rendeletet olvastak fel, amelynek értelmében felosztatják a madridi védelmi tanácsot és teendőit az újjáalakított városi tanács vette át. Miaja tábornok, aki eddig a védelmi tanács elnöke volt, felmentették állásától és csak a katonai főparancsnoksággal bízták meg.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Rödert vasárnap fogadta Hitler

Berchtesgaden, április 25.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hitler vezér és birodalmi kancellár Obersalzbergben ma fogadta Rödert Vilmos magyar honvédelmi minisztert, aki a haderő meglátogatása céljából Németországban időzik.



Mit jelent egészségi és
kényelmi szempontból

ABBAZIÁBAN A RESIDENZBEN

lakhatni??

Szobájában:

minden komfort, remek ágyak, 22 C meleg.

Szobája előtt:

loggia, csodás panorámával.

Szobája alatt:

párolg a tenger.

Szobája mellett:

meleg tengeri gyógyfürdő.

Szobáján kívül:

egy gyönyörű pálmakert-terasz, finom uri társaság és fényes ellátás várja meg az ideális pihenés minden luxusát — a legpolgárabb árak mellett.

Kimerítő személyes információ egész nap: ERENYI (Diana-patika), Károly-körút 5. Telefon: 13-16-19. Vidékieknek levélileg. Kérjen képes prospektust.



Johann Maria Farina
GEGENÜBER DEM
RUDOLFPLATZ
CÉG KÖZLI:
EZÜSTVIGNETTÁS KÖLNIE
(SZÓRÓ-ÜVEG FÉMKUPAKKAL)
**SOKKAL TÖMÉNYEBB
MINT A FEHÉRVIGNETTÁS**
EZÜSTVIGNETTÁS RUDOLFPLATZ kölni
ára 2.-, 3.80, 6.50 P.
EZÜSTVIGNETTÁS RUDOLFPLATZ kölni
!KIMÉRVE NEM KAPHATÓ!

Schuschnigg sohasem gondolt arra, hogy a horogkeresztet bevonja a kormányba

Páris, április 25.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Temps külpolitikai cikkében a velencei Jász-osztrák tárgyalások eredményeivel foglalkozik. Valószínűnek tartja, hogy Schuschnigg semmit sem adott fel Ausztria függetlenségére vonatkozó eddigi nézeteiből. A kancellár — írja a lap — semmiestre sem mondhat le arról, hogy Ausztria függetlenségének fenntartása érdekében teljes cselekvési szabadságot követeljen és nem adhatja fel azt a jólismert tényt, amely szerint a Habsburg-kérdés osztrák belügy, amelyet Ausztria teljes szuverenitással oldhat meg.

A Temps szerint még különösebb az a mód, ahogyan a velencei megbeszélések eredményeit

Rómában értelmezték. A lap szerint a Giornale d'Italianak a velencei hivatalos jelentéshez fűzött kommentárjait a legnagyobb fenntartással kell fogadni. Ami a nemzeti szocialistáknak az osztrák belpolitikában juttatott szerepét illeti, a Temps szerint Schuschnigg sohasem gondolt arra, hogy ezeket az elemeket bevonja a szövetségi kormányba. Igen meglepő volna, ha a kancellár módosította volna Róma és Berlin nyomása alatt erre vonatkozó felfogását.

Kétségtelen, hogy Velencében olasz részről igyekeztek Ausztriát rábírní arra, hogy fenntartás nélkül csatlakozzék az olasz-német tengelyhez, de feltételezzük, hogy Schuschnigg

Friedrich: »A babszem-diktátorjelöltek, magukat akarják csak biztosítani« Csilléry „leszámolóssal“ fenyegeti a sajtót

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az Egyesült Keresztény Párt vasárnap Pest-erzében tartott gyűlést, amelyen Tóbler János mondott beszámoló beszédet. Tóbler János a párt nevében azt követelte, hogy a kormány a költségvetés emelkedő bevételeiből rendezze a tisztviselők fizetését és a nyugdíjasok ügyét. A munkaalkalmak megteremtésénél pedig vigyázzanak, hogy a hasznot ne csak a kartellek vágják zsebre.

— Az utolsó négy esztendő három éve a legszomorúbb korszakba tartozik — mondotta Tóbler. — Közel állt ez a megtévesztésig menő ígérgetéshez. Veszedelemes sikkre tölték át a magyar sorsot.

Ha idegen országból hoznák ide a gyűlölet medréből született faji gondolatot, akkor ez a nemzet megbukott.

— Súlyosan tévednek azok, akik ki akarják kapcsolni a keresztény gondolatot. Én elítélem, hogy egy hatalmas, nagy nép ma olyan irányba fejlődik, hogy éppen a kereszténységet akarják kikapcsolni a bolsevizmus elleni küzdelemből.

Homonnay Tivadar a tisztviselők és nyugdíjasok kérdésével foglalkozott, majd Friedrich István mondott nagyobb beszédet.

A parancsuralmi törekvésekről szólva, nagy derűltség közben állapította meg Friedrich István, hogy

a mai babszemdiktátor-jelöltek elsősorban csak saját magukat akarják behiztosítani.

Akik ma parancsuralmat prédikálnak, azokból az alacsonyabbrendűség komplexuma beszél. Ezek mindennek neki mennék, ami szent, mert csekély képességükkel nem tudnak érvényesülni.

Az Egyesült Keresztény Párt budapesti délikerületének képviselői: Petrovics Gyula és Müller Antal ugyancsak vasárnap délelőtt mondtak beszámoló beszédet terencevárosi választók előtt. Petrovics azt fejegette, hogy a keresztény erők tömörítésére szükség van s ez a munka még nem fejeződött be. Hiába mondja Bethlen, hogy a politika alapja nem lehet a világnézet, ők továbbra is világnézeti politikát hirdetnek.

Tiltakozik az ellen, hogy a keresztény politika szélsőség lenne.

Nem antiszemizmusra van szükség, hanem a keresztény erők fokozására.

Amikor Eckhardt Tibor nevét említette, a hallgatóság közül többen abucogni kezdtek, mások viszont tapsoltak.

Müller Antal a kisiparosok kérdésével foglalkozott, majd Csilléry András szólt a keresztény párt politikájáról.

— Nem lesz felfordulás, sem forradalom, ha megvalósítja a kormány az összeférhetlenségi törvényt.

Szerinte hetvennyolcezer idegen ember él ebben az országban és ültessenek azok helyébe magyarokat.

— A nyugtalanság megszűnik, ha megszűnnek a nyugtalansító okok. Ne olvassanak semmiféle zsidó sajtóterméket és ne olvassák az azokban foglalt rágalmatokat, úgy is el fog érkezni a leszámolás ideje, — folytatta fenyegetően Csilléry — mely az ő győzelmüket hozza magával.

A magyar munkásság nem rendez május 1-én utcai tüntetései

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Különböző, ismeretlen forrásokból elterjedt az a hír, hogy a magyar munkásság tüntető rendezésre készül a május elsejei ünnepségek alkalmával. A főkapitányság — mint már ilyenkor szokásos, —

megtiltotta a szükséges intézkedéseket, hogy minden rendbontást idejekorán megakadályozzon.

Megkérdeztük a munkásság egyik vezetőjét ezekre a felelőtlen hírekre vonatkozólag. Erdeklődésünkre a következő választ kaptuk:

— A magyar munkásság sem május elsején, sem pedig máskor nem készül rendezvényekre,

a munkásság vezetői gondoskodtak arról, hogy mindenfelé példás rend legyen. Így hát május elsején a budapesti rendőrségnek nem kell erőpróbát kiállani.

Két ritkaszerű olaszországi utazás! Venezia-Padova-Ferrara-Bologna-Firenze-Perugia-Siena-Pisa-Parma-Cremona-Mantova-Verona autocarom! Május 15-junius 1 Összköltség ... **P 328.50**

Pünkösdi a Garda-tónál! Május hó 15-26-ig Összköltség ... **P 204.-**

„UTRAS“ Utazási Iroda, V., Erzsébet-tér 9-10. Telefon: 1-805-90, 1-819-45

József Ferenc főherceg a „magyar snobizmusról“

Hódmezővásárhely, április 25.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a Honi Ipar és Mezőgazdaság Pártoló Fogadalmi mozgalom zászlóbontó nagygyűlést tartott, amelyen megjelentek József és József Ferenc főhercegek és Bornemisza Géza kereskedelemügyi és iparügyi miniszter. A városháza előtt Kozma György dr. főispán üdvözölte az előkelő vendégeket, majd megtartották a nagygyűlést. A főispán megnyitó beszéde után

József főherceg szólalt fel és kijelentette, hogy a magyar nép minden egyes fiával együtt dolgozva minden erejét a magyar fel-támadás szolgálatába öhajítja állítani.

Ezután József Ferenc főherceg mondott hosszabb beszédet és válaszolt a mozgalom célkitűzéseit.

A magyar snobizmus miatt tartották távol magukat a magyarok — mondotta a főherceg, — a gazdasági tevékenységtől

és általában a magyar társadalomnak jobban kell értenie a gazdasági kérdésekhez.

József Ferenc főherceg után Bornemisza Géza iparügyi miniszter szólalt fel.

— Aki keresi egy nemzet gazdasági boldogulásának útját — mondotta a miniszter — az ma már tisztán látja, hogy egy nemzet testén belül az egyes foglalkozási ágak a legrosszabb sors-közösségben élnek. A mezőgazdaság is súlyos válságokon ment keresztül, de ma már a javulás útján van.

A magyar kormány nem azért pártolta a gyárpar kifejlesztését, mintha autarkiára akart volna törekedni,

hanem azért, hogy növekvő népfeleslegünknek elhelyezkedési lehetőséget biztosítson. A háziipar és a népművészet kultusza mellett a mozgalomnak pártolni kell a gyárparat is, mert

a magyar gyárpar a gazdasági élet integ-ráns része.

Az iparügyi miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után az ülés véget ért.

Szendy polgármester sétája vasárnap az épülő Vásárvárosban

Vasárnap reggelre egy új város nőtt fel a ligetben. Gigantikus kulisszaházak, filmszerű látványosságok keltek életre egyik napról a másikra a Budapesti Nemzetközi Vásár hatalmas területén. Pedig még nem is alakult ki teljesen az a színes, impozáns kép, amely április 30-án, az idei vásár megnyitójának napján fogadja majd az érdeklődők tizezreit.

Az elnöki nagytanács vasárnap délelőttre már meghívta a minisztériumok, a Kamara, a Gyár-iparosok Szövetségének, valamint a gazdasági élet vezető ágazatainak reprezentánsait, hogy a Vásárváros készülődéseinek, a magyar munka, a magyar tehetség érdekes kialakulásának tanúi lehessenek. A szemleuton Szendy Károly polgármester vásárelnök vezetésével, ki báró Barabcsy István tanácsnok és Kállay Albert tanácsjegyző kíséretében jelent meg — Chorin Ferenc, budai-Goldberger Leó, báró Weiss Al-fonz, Becsey Antal, lovag Waál Henrik, Lengyel Géza, Székács Antal, Balla Szigfrid és Cselényi Pál is résztvettek s elragadtatással nézték a Vásár színes utcáit. A kereskedelmi minisztériumot Csajághy Antal miniszteri tanácsos, a rendezést Szentiványi Károly főtanácsos, a tűzoltóságot pedig Vunderlich főtiszt képviselték a vasárnapi szemleuton.

A vásár egyik legizgalmasabb szenzációja kétségteljesül: a robotember.

Hónapok óta az egész város a robotemberről!

Az ujlipótvárosi református templom alapkövetéleri ünnepélye

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt ünnepélyes külsőségek között helyezték el az ujlipótvárosi református templom alapkövét. A templomot a Pozsonyi-úton, a Margitszigettel szemben építik Tóth Imre és Halász Jenő mérnökök tervei szerint. Ötvenhárom méter magas tornyával és az épület művészi kiképzésével egyik legszebb kékessége lesz ennek az új, modern városrésznek.

Az alapkövetéleri ünnepre eljött Darányi Kálmán miniszterelnök is,

mint a józsefvárosi református egyházközség főgondnoka, akit Lázár Ferenc főgondnok, felsőházi tag és Makay Jenő koronaügyészhez-lyettes fogadott. A főváros részéről megjelent Szendy Károly polgármester Némethy Károly tanácsnokkal, a kultuszminiszter képviselőjében Bernáth Géza miniszteri tanácsos, de ott voltak a többi egyházak képviselői is. Rimár Jenő képviselte a budapesti evangélikus egyházmegyét, Józán Miklós püspöki vikárius a magyarországi unitárius egyházat, Hevesi Simon főrabbi pedig a pesti izraelita hitközséget.

Ravasz László püspök kezdte meg a kalapács-ütések sorát a következő szavakkal:

— A magyarországi református egyház nevében! Más fundamentumot senki sem vehet azonkívül, amely vettett és amely a Jézus Krisztus.

Darányi Kálmán miniszterelnök ezt mondta: **Dicsőség magasságban az Istennek!** A test-

beszél. Hírlapi csaták előzték meg a csodagép megjelenését, hogy: az amerikai, vagy pedig a magyar ipar alkotása jelenjen-e meg a Nemzetközi Vásáron?

Az első élmény: a magyar robotember, „aki“ feláll, meghajol, mozog — és beszél a város első előkelő vendégeihez s üdvözli a Vásár látogatóit.

A gondos családapák különös érdeklődéssel fogják felkeresni a tizenhátezer pengőért fel-építhető „Uj ház“ megkapó látványosságait. Ez a kis csodaépület az ideális otthon, a kismemberek álma, akik ezért a pénzért régi rómaiak hősugársz utján történő központi fűtést kapja.

A textilipar, amely évről-évre fejlődik, ezé-venben is ragyogó szenzációkkal jelentkezik. Azok a textilgyárak, amelyek eddig hiányoztak a Nemzetközi Vásáron, az idén közös pavillonban jelennek meg és a magyar selymek, szövetek világsikert aratott fejlődéséről adnak számot. A többi nagy textilmarkák a divatrevűn mutatják be új produktumaikat.

Az idegenek már eddig is — fokozott mértékben jelentkeztek a Vásáron: Olaszország, Ausztria, India és Brazília önálló pavilonokat létesítenek, Franciaország, Svájc és néhány balti állam pedig érdekes külön csoportokkal vesznek részt. Az előkelő vasárnapi látogatók gyönyörködve sétáltak végig a hatalmas Vásárváros. A magyar kéz és a magyar szellem pompás alkotását.

véregyházak, testületek, intézmények küldöttéi léptek elő még s elomndták áldó fohászukat, végül Lázár Ferenc főgondnok kiáltotta: „Erős várnk nekünk az Isten!“ Az ünnep a Himnusz éneklésével végződött.

A fűszerkereskedők tüntelő gyűlése a Községi Élelmiszer- üzem ellen

A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete vasárnap tartotta czévi közgyűlést Hoffmann Mihály kir. tanácsos elnökle alatt. Az elnök rámutatott arra, hogy az egyesület állandó agítációjának és kitartó munkásságának eredménye az, hogy a kormány a teljes vasárnapi munkaszünet kérdését napirendre tűzte.

Bejelentette ezután, hogy

az egyesület továbbra is küzd a Községi élelmiszerüzem megszüntetése és a fogyasztási szövetkezetek tultengése ellen.

Kijelentette, hogy nemcsak a hentesek sorában pusztít a Községi Élelmiszerüzem mérhetetlen terjeszkedésével, hanem tevékenysége miatt többszáz fűszeres is kénytelen volt tavaly és az idén üzletét becsukni. Az adózó polgárok keserves adófíltérjeim meghízott Községi Élelmiszerüzem lönkretési az adózó polgárokat.

Ezután dr. Unkelhauser Ferenc kamarai titkár adta át Haut Józsefnek, aki ötven év óta önálló fűszerkereskedő, Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter elismerő oklevélét.

Guttmann dr. főtitkár terjesztette elő az évi jelentést.

Nemzetközi Vásár alkalmából propaganda árusítást rendez Boldog Otthon nagy képes árjegyzékünket bérmentve küldjük! **Eichel Miksa és Fiai**

lakberendezők Üllői-ut 71. sz. és a Nemzetközi Vásár iparcsarnoki pavillonjában

Példátlan támadás Antal Lajos alelnök ellen a Budapesti Orvosi Kamara első közgyűlésén

„Cezaromania és egyéni célok jellemzik Antal munkásságát“

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Mozgalmas napja volt vasárnap a budapesti orvosoknak: délelőtt kilencórai kezdettel tartotta meg a Budapesti Orvosi Kamara első közgyűlését az OMGE disztermében, amelyet zsufozásig megtöltött az orvos-társadalom.

Antal Lajos dr. alelnök üdvözölte Sass Elemér dr. miniszteri tanácsost és Csordás Elemér dr. tiszti főorvost. Ezután Verebely Tibor, az Országos Orvosi Kamara elnöke üdvözölte a közgyűlést és hangoztatta, hogy minden erejével azon lesz, hogy a Budapesti Orvosi Kamara működését és munkáját támogatassa. Antal Lajos beszámolója után Ince Lajos dr. emelkedett szólásra, akinek beszédét mindvégig hatalmas vihar kísérte.

— Ebben az orvosi rendben bajok vannak — kezdte az orvosok —, a MONE nincs megelégedve a Budapesti Orvosi Kamara mostani tisztikarának működésével, de

a legfőbb bajt abban látja, hogy Antal Lajos ül az elnöki székben.

— A MONE álláspontja az, hogy aki az orvosi kamara élén áll, minden tekintetben kiváló személy legyen. A magyar orvosi rend eddigi történetében

esillogóbbnál esillogóbb nevek vannak belevésve, amelyek megmutatják azt a különbséget, ami az elmúlt idők és a jelen között fennáll.

— Orvosi rend élére — folytatta Ince dr. hatalmas zaj közepette — csak olyan ember állhat, aki vagy orvosi működése, vagy orvostársadalmi kiválósága révén alkalmas arra.

A MONE nem látja Antal Lajosban ezeket a kiválóságokat,

aki még sohasem bizonyította, hogy alkalmas erre a magas szakra. Nekünk ragyogó példák állnak a szemünk előtt, így Csilléry is, aki naggyá tette a magyar orvosi rendet.

Bizalmatlansági indítvány Antal Lajos ellen

A szónoknak ennél a szavainál hangos közbekiáltások hangzanak:

— Csilléry tönkretette az orvosi rendet!

— Megértem a szabadorvosválasztó urak felháborodását — folytatta Ince dr. egyre növekvő zajban, — mert hiszen tudom, mit köszönhetnek Antal Lajos urnak és az EPOL-nak. Ennek ellenére

le kell szüezenem, hogy Antal Lajos semmivel nem segítette előbbre az orvosi rendet,

sőt ellenkezőleg: az egyetemes orvosi érdekek ellen cselekedett és segítette az orvosi elszegényedést kapuját teljesen kitérni. A MONE bizalmatlan az orvosi kamarával szemben és nem tartja alkalmasnak arra a feladatra, amit végeznie kellene. Ezért bejelentem, hogy

a MONE bizalmatlansági indítványt terjeszt be az orvosi kamara vezetésébe, nevezetesen Antal Lajos ellen.

20th Anniversary

Shirley JEMPLE

mint dízős, mint szubrett, mint drámai köszo, mint operaénekesnő

A kis kapitány

című elragadó meséjű vigjátékban

Partnerei:
Buddy Ebsen
Slim Summerville
Guy Kibbie-Jure Lana

Jön! RADIUS! CASINO! Jön! ATRIUM! Jön!

A tomboló viharban Born József dr. válszolt Ince Lajosnak. Kijelentette, hogy megdöbbsent a hangtól, amelyet az előtte szóló használt és a személyeskedéstől, amely egyáltalán nem illik ide. Visszautasítja ezt a hangot, egyben pedig annak a gyanújának ad kifejezést, hogy Ince dr. nem az egész MONE, hanem a MONE-nak csak egy kis csoportja nevében tette meg kijelentéseit.

— Bizalommal vagyok Antal Lajos személye iránt, — fejezte be, — mert ő a fiatal orvosgeneráció képviselője és egyben a keresztény szellemet is képviseli.

Born József után Sarudy Ottó Lajos dr. beszélt:

— Hogy Antal Lajos az elnök, arról ő nem tehet, a szerencsétlen törvény ennek az oka. Tény, hogy

tulzott cezaromania és egyéni célok jellemzik eddigi munkásságát.

— Ha nem látnánk az OTBA élén, talán elismernénk, hogy őnzellen, de így nem tudjuk akceptálni. Százhetven ezer pengő a Budapesti Orvosi Kamara költségvetése és én, aki a takarékos ember vagyok, csak elítélőleg tudok erről nyilatkozni. Bizalmatlan vagyok a vezetőséggel és Antal Lajossal szemben, azzal az üzleties állásponttal szemben, amelyet Antal Lajos képvisel és azzal a ténnyel, hogy alelnöknek és választmányi tagnak is jelöltette magát egyidejűleg.

Antal titkos szavazást rendel el

Az elhangzott beszédek után Antal Lajos emelkedett szólásra és hangoztatta, hogy

aláveti magát Ince és társai bizalmatlansági indítványának és titkos szavazást rendelt el.

A körülbelül egy óráig tartó szavazás

után a szavazó elnök kihirdette az eredményt, amely szerint a bizalmatlansági indítványt elvetették.

Ezután rátértek a tárgysorozat egyes pontjainak tárgyalására. Fél kettőkor az elnök berekesztette az ülést, amelyet délután öt-kor folytattak.

Példátlan hang Hajniss professzorral szemben

Délután a költségvetési vitára került a sor. A vezetőség ismertette az ezévi költségvetést, melynek végösszege százhetven ezer pengőt tett ki. Ujabb viharok támadtak e körül a tétel körül, többen túlnagynak találták ezt az összeget. Fleischer Elemér dr. arra hivatkozott, hogy az Orvosszövetség működése félelnyi költséget kívánt csak.

Majd Hajniss Elemér professzor emelkedett szólásra, aki szintén súlyosnak találta a százhetven ezer pengőt.

Antal Lajos alelnök a beszéd folyamán rászólt Hajniss professzorra, hogy ne térjen el a tárgytól. Emiatt a költségvetés elfogadása után súlyos incidens tört ki: vitéz Szecsődy Imre sérelmesnek találta, hogy Antal Lajos figyelmeztette Hajniss professzort és kijelentette, hogy

ilyen hangot nem szabad egy nagyhirű egyetemi tanárral szemben használni.

Antal Lajos kikérte magának Szecsődy dr. szavát, majd kijelentette, hogy bár tiszteli az európai híru gyermekgyógyászt Hajnissban, de itt csupán a közgyűlési tagot látja benne. Az alelnök szavaira vitéz Szecsődy bejelentette képviselői tagságáról való lemondását.

Ezután sor került a további pontok tárgyalására és csak a késő esti órákban ért véget a viharos hangulatu és izgalomban bővelkedő közgyűlés.

Balla Ödön

Egy betörő lezuhant az Ernst-muzeum épületének tetejéről és összezuzta magát

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délután a Nagymező-utca 8. számú házban, amelynek félemeletén van az Ernst-muzeum, izgalmas betörőldözés folyt le. Három fiatal suhanc a délutáni órákban

be akart törni az Ernst-muzeum helyiségébe

és pedig a padlásról próbálkoztak behatolni, azonban a nagy zajra figyelmesek lettek a ház lakói, akik jelentették a dolgot a házmesternek.

A házfelügyelő azonnal rendőrt hívott, majd bezárta a kaput és néhány lakóval együtt felment a padlásra, hogy a betörőket elfogja. Abban a pillanatban, amikor a padlás vasajtáját felnyitották,

három alak, akik a padlás egyik helyiségében tartózkodtak, kugrottak a szelhető ablakon a tetőre.

A házmester és a rendőr ide is követtek a betörőket, akik most valóságos artistamutatványt végezve, végigkuszáltak a kétemeletnyi magas ház párkányzatán, hogy elmeneküljenek üldözőik elől. Két betörőnek sikerült is eltűnni az üldözők szeme elől, a világítódvaron keresztül lekusza leértek az utcára és

elmenekültek. Harmadik társuk azonban

megszédült a tetőn, elvesztette egyensúlyát és lezuhant az udvarra.

Az udvar palával van fedve, amely beszakadt alatta és a súlyosan sebesült betörő az alagsorba esett. Itt találták meg összetört tagokkal, több sebből vérezve, eszméletlen állapotban.

Kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy

a fiatalember bordatöréseken kívül agyrázkódást, súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett.

A fiatal suhanc zsebében egy irást találtak, amely szerint Tumann Tibornak hívják, foglalkozása: kifutó. Felöltőjében ezenkívül több betörőszerszámot, feszítővasat, álkulcsot és egy detektívregényt találtak. Kihallgatni nem lehetett, úgy hogy egyelőre társainak a nevét sem tudja a rendőrség. A szerencsétlenül járt betörőt a Rókus kórházba szállították. A rendőrség keresi a társait.

Takarékoskodj!

Diana
fogkrém
csak **48** fillér



Felelőtlen

politikai elemeknek nevezte az egyre lobogó fiatal Festetics Domonkos gróf a magyar kiscgazdákat: mindazokat, akik gazdaságilag vagy politikailag kiscgazdának nevezik magukat. A bicskei beszéddel, általában a bicskei beszédekkel nem foglalkozni külön, ha a magunk részéről felelőtlen politikai elemeknek minősíthetők azokat a szónokokat, akik felelőtlen politikai elemekké degradáltak a kiscgazdát, vagy mondjuk ki magyarul: a parasztot, meg képviselőit. Bicske vasárnapi szónokait azonban nem degradálhatjuk „felelőtlen elemekké“, mert hiszen a kormány-támogató, tehát a gubernamentális párt tagjai. Éppen erre való tekintettel meglepetéssel és csodálkozással olvassuk a derek „Dózi gróf“ mellbevágó megállapítását, amely a zsidók után, most már az agrárország eddig államfentartónak ismert tényezőjébe: a magyar kiscgazdába is belesug.

Ha nem csalódunk, 1919-ben, a megzavarodott és szétilált polgári társadalom összeroppanásának vészterhes hónapjaiban éppen ezek a „felelőtlen“ kiscgazdák, ezek a parasztok voltak azok, akik a magyar földhöz való ragaszkodás, a nemzettől föld és vér által elvitathatatlan sorsközösség erejével nemesupán két vállra fektették a vörös terrort, de a tulajdon soraikból rekrutálódott vértanuk egész sorával bizonyították be politikai felelősségérzésüket.

Dózi gróf magánügye megvitatni ezt a problémát a vértanuk rokonságával: a kiscgazdákkal, a parasztokkal, röviden: a nemzettel. Mi a magunk részéről mindössze sajnálkozásunknak adunk kifejezést, hogy a Nemzeti Egység Pártjának „viharsarka“, vagy — ha úgy tetszik — korban és politikában kamaszos korosztálya népgyűlési elszólásával tudatosan, vagy öntudatlanul kereszteli Darányi Kálmán politikáját, amelyet a miniszterelnök legutóbb, — épp ma egy hete, — szegedi beszédében precizizott. Ez a politika: a nemzeti egység politikája. De a gróf ur most ki akarja hagyni a nemzeti egységből a kiscgazdákat. Végváry képviselő ur viszont kitanácsol az országból 450.000 zsidót. Se zsidó, se paraszt: hát végül is ki felel meg a képviselő urak finyas izlésének?...

TÖLTSE A NYARAT AZ OLASZ LUXUSHAJÓKON

SATURNIA és VULCANIA óceánjárókkal

jun. 2-21, jul. 7-26. TRIESTBŐL VELENCE, RAGUSA, PATRAS, NÁPOLY, CAPRI-ba (egyhetes tartózkodással)

jul. 10-26, jul. 24-aug. 9, aug. 14-30. FIRENZE, RÓMA, NÁPOLY, SORRENTO-i tartózkodással PATRAS, CATTARO, RAGUSA, VELENCE, TRIEST-be.

aug. 1-18, aug. 8-17, aug. 27-szept. 10.

körutazás OCEANIA, NEPTUNIA és CONTE GRANDE

luxushajókkal TRIEST, VELENCE, CORFU, MALTA, TRIPOLIS, TUNIS, RHODOS, ATHEN, STAMBUL, illetve GENOVA, CANNES, ALGI, MALTA, PALERMO-ba.

Rejdi kívül mérsékelt részvételi díjak. Felvilágosítás és prospektus kapható:

ITALIA, BUDAPEST, VII., Thököly-ut 2 és IV., Váci-utca 4. M. N. B. eng. tel. 1-314 13, 1-303-84 tel. 1-887-29 620, 631



BUDAPEST SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

Subalpin (430 m) klimája Basedow-kórnál trappáns gyógyulást eredményez

SVAVATOLT
SZINTARTO
FÜRDŐTRIKO



A Liga a gyermekért

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az Országos Gyermekvédő Liga vasárnap Albrecht királyi herceg elnöklésével gyűlést tartott a gyermekvédelem népszerűsítésére. Kérdés asszonyok, munkás-emberek töltötték meg az Úteg-utcai iskola tornatermet.



Albrecht főherceg

szépségét és a sápadt kisgyerek szomorúságát ecsetelte.

Többek felszólalása után Albrecht királyi herceg felhívást intézett a szülőkhöz, hogy a Liga tisztségviselői előtt már most, a helyszínen fejezzék ki kívánságaikat és kérjenek tanácsot.

Marschall államtitkár éles beszéde a szélsőséges jelszavak ellen

Baja, április 25.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A Nemzeti Egység Pártja bajai és bácskai szervezetei vasárnap délelőtt nagygyűlést tartottak Baján. Dr. Marschall Ferenc földmivelésügyi államtitkár beszédében megemlékezett a szélsőséges mozgalmakról:

— A szélsőséges jelszavak elhíntői — mondta — maguk sincsenek tisztában e jelszavak lényegével.

A politikai és társadalmi életet az utóbbi időben telezórták jelszavakkal, amelyek sötétzándéku mozgatói el akarják terelni a nemzet figyelmét a magyarság komoly és nagy problémáiról.

Darányi miniszterelnök történelmi missziót teljesített Szegeden, amikor leszámolt ezekkel a kétes értékű jelszavakkal és föltárta a nemzet igazi életproblémáit. A nacionalizmust a kormány maradéktalanul képviseli és kötelességének érzi a társadalmi és gazdasági élet erős szociális tartalommal való telítését, amit az erőszak helyett az építés eszközévé akar elérni.

Báró Vojnich Miklós beszélt ezután, majd Alföldy Béla országgyűlési képviselő Eckhardt Tibor pápai beszédével foglalkozva kijelentette, hogy a diktatura kérdésében egyezik a véleménye Eckhardt véleményével.

— Ennek az országnak a szabadságához, alkotmányához — mondotta — semmiféle kis- és nagyhatalom ne nyuljon.

Kijelentette még Alföldy, hogy a formaruha viselésében nem talál kivételt, mert az önértékét, önfegyelmét vissz a lelkekre.

Kemény-Schneller Lajos pénzügyi kérdésekkel foglalkozott.

Köszöntsük a tavaszt

KOZMA KALAPPAL!

ing-, nyakkendő ajándékok



Alapítva: 1860

Károly-körut 3 (saroküzlet)

Hacsek és Sajó
Mija: Vadnaiszló

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!

Pincér (jön): Tessék!

Hacsek: Mondja, barátom, ez a rész, ahol én ülök, ez a kávéház bárja?

Pincér: Mije?

Hacsek: Bárja.

Pincér: Miért volna ez a kávéház bárja.

Hacsek: Mert itt körülöttem nem lehet mást hallani, minthogy: bár már jönne a pincér, bár már kapnám azt a vacak kávé, bár már kimaradnék ebből a piszkos bejzliből!

Pincér (dühösen elmegy).

Sajó (jön): Alászolgálja, Hacsek ur!

Hacsek: Alászolgálja! Hol járt, hogy egész héten nem láttam?

Sajó: A rokonok kezdenek szállingózni a nemzetközi vásárra és egész nap velük kell lennem, a fene ott enné meg!

Hacsek: Kik vannak itt?

Sajó: Sokan. Többek közt a feleségem ikertestvére.

Hacsek: Ojjé! A kedves nagyságos asszony megvan duplában?

Sajó: Mit szól hozzá. Kiköpvé ugyanaz az arc.

Hacsek: Kiköpvé?

Sajó: Igen.

Hacsek: Érdekes, én mikor még nem is tudtam, hogy a feleségének ikertestvére van ha az arcát láttam, mindig kiköptem.

Sajó: Maga barom. Én nem úgy értettem. Csak azt mondtam, hogy a feleségem és a nővére hasonmások.

Hacsek: Hogy tecessé mondani?

Sajó: Mondom hasonmások.

Hacsek: És hátan?

Sajó: Hogy-hogy hátan?

Hacsek: Mert maga azt mondta, hogy teljesen egyformák, csak a hason mások!... Erre én kérdeztem: és hátan?

Sajó (dühös): Értse meg, hogy ők ketten teljesen egyformák! Ugyanaz az arc, hát, has, szóval minden ugyanaz!

Hacsek: Akkor miért mondta, hogy hason más?

Sajó: Hát mit mondtam volna?

Hacsek: Hason ugyanaz!

Sajó: Tudja mit? Legyen boldog! Megérkezett a feleségem ikertestvére, azaz hason-ugyanazja! Most boldog?



Hacsek: Most már igen! Ki jött még meg?

Sajó: A nagybátyám Balmazról! Jó híreket hozott.

Hacsek: No végre... S miket?

Sajó: Szépen áll a vetés?

Hacsek: A vetés?

Sajó: Igen! Kitünő termés lesz a kukoricától a repcéig minden vetésben.

Hacsek: Mondja, nem tudja véletlenül, mi van a pasziánszal?

Sajó: Mivel??

Hacsek: A pasziánszal!

Sajó: Hát az meg micsoda?

Hacsek: Én sem tudom pontosan! Van egy földbirtokos ismerősöm és az azt írta még a télen, hogy egész nap a birtokán ül és veti a pasziánszot!

Sajó: Most jövök rá! Az kártya, maga hülye!

Hacsek: Kártya?

Sajó: Hát persze.

Hacsek: Ne mondja! Ezt nem is tudtam, hogy a pakli a földből nő!

Sajó: Ki mondta, hogy a földből nő?

Hacsek: Hát ha vetik? Nem tudja mikor lesz zsóker-aratás? Arra lemennék!

Sajó (tajtékszik): Mondja maga félszü, hogy képzeli, hogy a kártya a földből nő?

Hacsek: Miért? Tököt és zöldet magam is láttam már a földből nőni. Csak arra vagyok kíváncsi, hogy csinálják a pirossal és a makkkal?

Sajó (dühös): Idehallgasson Hacsek, bár úgy huznák ki a sorsjegyemet, mint amilyen biztos, hogy maga hülye!

Hacsek: Ne is mondja. A hülyéről jut eszembe, hogy a sógorom megbolondult. Tudja mit képzelt magáról?

Sajó: No?

Hacsek: Hogy ő a XIV. Lajos király!

Sajó: Szegény feje. És mi van vele?

Hacsek: Én gyógyítgatom. Tegnap például beszéltem vele egy órát és mikor elmentem tőle, már azt mondta, hogy ő a XIII. Lajos.

Sajó: Micsoda gyógymód ez?

Hacsek: Miért? Ha csak mindennap egyet lealkuszom, hát két hét múlva egészséges.

*

(Minden jog a Reggeli Ujságé.)

Még hat napig 5 pengő, azután már 8 pengő lesz

ANŐISZÉPSÉG

ALBUMA

A könyv május 3-án jelenik meg virágos selyem díszkötésben és ritka, még nálunk sohasem látott 50 aktfelvételben, 20 illusztrációban, 160 oldalon teljes áttekintést nyújt a Föld minden népének nőiről, — kultur- és erkölcs-történeti jelentőségre emelve a művet. Ára 8 pengő.

MINDAZOKNAK, AKIK MÉG MEGJELENÉS — TEHÁT MÁJUS 3-ICA — ELŐTT IRÁSBAN, AZ ALANTI MEGRENDELŐLAPON MEGRENDELIK: **ÁRA 5 PENGŐ**

A kiadóhivatal jogosult minden indokolás nélkül bármely rendelést visszavetni. Tessék kívágni itt és 2 fillérrel felbélyegezett nyitott borítékban beküldeni: **UJ MAGAZIN, Budapest, Váci-utca 35.**

Megrendelem a Női Szépség Albumát öt pengőért, utánvéttel.
Név Foglalkozás
Pontos lakcím

ÖRÖKLAKÁSOK

az Uj-Lipótvárosban, közvetlen a Lipót-körut mellett, a gyógyörű Lipótvárosi parknál, Hollán-u. 33. és Hollán-u. 36. alatti 5 és 6 emeletes luxuspalotákban 1, 2 és 3 szobás hálósak, központi fűtés, meleg víz szolgáltatással,

25 éves adómentességgel

Minden lakás önálló telekkönyvi tulajdon, bérbeadás esetén 9% jövedelmezőség. Pozsonyi-ut 49. Hétemeletes öröklakás palotánkban még kapható egy 2 szoba hálós öröklakás,

Érdeklődni: Hollán-utca 33, sz. öröklakás iroda, vagy telefonon 2-933-48 és 2-902-37 szám. — Vasárnap is,

Kifosztották Mimi Prinz, az ismert dizőz lakását

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Kellemetlen meglepetés érte Mimi Prinzet, az ismert pesti dizőzt. A szép szőke művész nő legutóbb többhónapos olaszországi turnén vett részt és erre az időre Falk Miksa-utca 8. szám alatti, elegánsan berendezett lakását bérbeadta az egyik rajközenekar impreszáriójának.

Hazaérkezése után Mimi Prinz lakásából értékes szőnyegek, ezüstneműk, függönyök hiányoztak, amelyek rejtélyes körülmények között eltűntek a lakásból.

Mielőtt még Mimi Prinz megérkezett volna Budapestre, az impreszárió és családja eltávoztak a Falk Miksa-utcai lakásból, úgy hogy a dizőz az eltűnt többezer pengő értékű szőnyegek és ezüstneműk sorsáról nem tudott felvilágosítást kapni. Mimi Prinz amikor hazaérkezése után a jőformán kifosztott lakásába belépett, sírgöregesöt kapott és csak hosszabb ápolás után tért magához.

A rejtélyes eseményeket ezután bejelentette a főkapitányságon, ahol megindították a nyomozást, hogy milyen körülmények között tűntek el a lakásból az olaszországi turnén lévő több ezer pengő értékű tárgyak.



Letartóztattak egy szélsőséges ál-katonatisztet

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a főkapitányság intellektuális osztályán Barabás Béla dr. rendőrkapitány előzetes letartóztatásba helyezte Garda István 42 éves műszaki tisztviselőt, aki a rendőrség adatai szerint

sorozatos szélhámoságot követett el — vitéségi érmeikkel és katonai rendfokozatokkal.

Garda egyik ismerőse néhány nappal ezelőtt bűnvádi feljelentést tett a pestvidéki törvényszéken a műszaki tisztviselő ellen. A törvényszék természetesen a beadványt kivizsgálás céljából megküldötte a főkapitányságnak, mint illetékes hatóságnak, ahol megindították a nyomozást, s ennek során sikerült tisztázni a történeteket.

Megállapították, hogy Garda István állás nélküli magán-tisztviselő, aki nemrégiben még mint kereskedősegéd állott alkalmazásban, előbb hadnagy, majd főhadnagy, később pedig századosi rendfokozatot varrt fel katonai egyenruhájára, ezenkívül hamis okiratok alapján kíséreltetett arra is, hogy nemlétező vitéségi érme után felvegye az illetteket.

Garda a főkapitányságon tagadta a terhéről cselekményt, de miután ennek ellenére sikerült bűnösségét beigazolni, letartóztatták.

CSILLÁRT METEOR

csillárgyárban
vásároljon!
3+1 lánгу csillár kombinációval ... P 18.—
Villamos vasaló kis fogyasztással P 6.50
Éjjeliszekrény lámpa 4.80

Modern üzleti és irodai világító testek nagy választékban

ÜZLETEK
Podmaniczky-utca 27 Pécs
Váci-utca 2 Miskolc
József-körut 44 Győr
Vámház körut 11 Szeged
Erzsébet-körut 13 Debrecen
Margit-körut 50 (terakat)

Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

Egymilliót sibolt ki Magyarországról négy pesti és két bécsi tőzsdés

Hat őrizetes a valutaügyszészen — Eddig példátlan trükkel dolgozott a szervezet, amelynek valamennyi pesti és külföldi tagját napokon belül lefognák

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton délelőtt még csak hirtelen ki-robbant szenzációnak látszott — vasárnapra azonban már egészen nagyarányú bűnüggyé bontakozott ki az a valutasibolási eset, amelynek ezideig hat őrizetese van, maga

a sibolás összege pedig az eddigi jelek szerint meghaladja az egymillió pengőt.

Négy ismert fővárosi tőzsdés és két bécsi pénzügynök várta szombaton a Markó-utcai fogházban ügyének jobbrafordulását, abban a reményben, hogy a valutaügyszészes esetleg ártatlannak nyilvánítja őket és így elhagyhatják a fogház első emeletén levő magánzárkájukat. Az ügyészi nyomozás azonban egészen más eredményre vezetett vasárnap délig.

Egymillió pengő

Mint Kotsis Miklós ügyészségi alelnök a Reggeli Újság munkatársával közölte, a nyomozó hatóságnak

véletlen folytán sikerült egy újabb, egészen nagyarányú és a maga nemében páratlanul érdekes valutasibolási bűnügyet leleplezni.

Miután e pillanatban még tisztázatlanul állanak a hatóság előtt is a valutasibolás kulisszatitkai, illetékes helyen csak annyit közöltek velünk, hogy négy pesti tőzsdés, illetve bankár és két bécsi pénzügynök olyan ravasz és újszerű módon követték el a bűncselekményt, ami ezideig teljesen ismeretlen volt a valutaügyszészes és a valutabíróság gyakorlatában. Egyelőre azt sem sikerült tisztázni: milyen úton és módon követték el a bűncselekményt, annyi azonban bizonyos, hogy

a tőzsdések közel egymillió pengővel károsították meg az országot.

Nem vitás, hogy a gyanuba vettek elkövették a magyar pengő kizsákmányolását bűncselekményét, de az sem vitás, hogy több társuk is van, akik elősegítették Ausztria és Magyarország közt a tiltott valutaüzleteket. Bár a nyomozóhatóság több tőzsdést és értékpapírkereskedőt szombat óta szigorú megfigyelés alatt tart és a gyanubavetteknek kívül

több helyen házkutatást is tartottak,

mindezáltal nem sikerült tisztázni azt a kérdést, hogy technikailag milyen körülmények között üzte ez a négy pesti és a két bécsi tőzsdés a valutaüzletkedést. Hiányoznak még egyes olyan összeköttető lánccselemek, amelyek nélkül nem egységes az a kép, amelynek ezideig csak halvány kontúrjai bontakoznak ki a valutaügyszészes jegyzőkönyveiben. Miután a gyanubavettek bűnössége szombaton délután kétségtelenül beigazoltnak látszott,

Kotsis Miklós ügyészségi alelnök elrendelte a tőzsdések őrizetbevételét

és intézkedett, hogy valamennyiüket szállítsák a Markó-utcai fogházba.

A gyanúsítottak kihallgatása után a valutaügyszészes detektívjei természetesen a késő éjszakai órákra való tekintet nélkül, tovább folytatták a nyomozást, számos tanút hallgattak ki, több házkutatást tartottak, amelyek meglepő eredménnyel végződtek.

Sikerült újabb olyan terhelő bizonyítékokat szerezni, amelyek

megerősítették a valutaügyszészesnek az első percekben kialakult véleményét.

Eppen ezért vasárnap reggel Kotsis Miklós ügyészségi alelnök intézkedésére a magyar hatóság távirati megkeresését intézett a bécsi gazdasági rendőrséghez, amelyben közölték a legszükségesebb adatokat s kérték, hogy

a Budapesten őrizetbe vett két osztrák pénzügynök Mariahilfer-strassel, illetve

Spiegel-gassel lakásán tartanak házkutatást, az eredményről pedig nyomban tegyenek jelentést.

Kotsis Miklós ügyészségi alelnök nyilatkozata

— Érthető — mondotta Kotsis ügyészségi alelnök — hogy

a hatóság egyelőre nem publikálja a gyanuba vettek névsorát.

— Elsősorban az ügy még embrionális állapotban van, másodsorban pedig meg vagyok győződve, hogy Budapestén és külföldön

még számos bűntársuk van az őrizetbeveteknek, akik, ha megtudják, hogy tettestársuk rendőrkézre jutott, megsemmisítik a nyomokat, elűntetik a terhelő bizonyítékokat és nemcsak, hogy megnehezítik, hanem egyenesen megakadályozzák az ügyészséget abban, hogy eredményesen és perrendszerűleg bebizonyíthassa a valutasiberek bűnösségét. Előreláthatólag

ebben az ügyben a közel napokban újabb őrizetbevételek történnék.

— A jelenleg fogvaleyök szabadlábrahelyezéséről az én előterjesztésem után Baróthy Pál főügyész, a budapesti ügyészség elnöke fog dönteni, — fejezte be információját a valutaügyszészes vezetője.

Vasárnap meghalt Szeged híres „literátus főkapitánya”

Szeged, április 25.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a szegedi belgyógyászati klinikán meghalt Szeged közéletének egyik legjellegzetesebb és legismertebb alakja: dr. Szalay József nyugalmazott rendőrfőkapitány. Szalay József Szegeden kezdte pályafutását és hosszú éveken át a szegedi rendőrfőkapitányság élén állt, amelynek szervezési munkájában is jelentős része volt.

Ő volt az utolsó kerületi főkapitány

és a vidéki főkapitányságok megszüntetésekor 1926-ban vonult nyugalmába.

Dr. Szalay József jelentős szerepet játszott a város kulturális életében is. Nemcsak Szegeden, hanem országsszerte a „literátus főkapitány” néven ismerték és Szalay József rá is szolgált erre a kitüntető jelzőre. Husz éven át elnöke volt a Dugonics Társaságnak, értékes irodalmi munkásságot fejtett ki, számos tanulmányt írt és nevezetes volt arról, hogy

ő őrizte a legteljesebb magyar kéziratgyűjteményt és könyvtárakat.

Legutolsó munkássága az volt, hogy Móra Ferenc irodalmi hagyatékát rendezte és ezzel a munkájával éppen a múlt héten készült el. Dr. Szalay József néhány nappal ezelőtt influenzában megbetegedett, orvosai az egyetemi klinikára szállították, ahol pénteken agyvérzést kapott és állapota szombaton válságosra fordult. Vasárnap délelőtt féltíz órakor

újabb agyvérzés lépett föl, amely percek alatt végzett Szeged nagy hírű „literátus főkapitányával”.

A hatvankilencéves dr. Szalay József halála várossszerte mély részvételt keltett. A halálhíre Szeged város tanácsa déli féltizenkét órakor rendkívüli ülést tartott és elhatározta, hogy Szalay Józsefet a város saját halottjának tekinti és a belvárosi temetőben diszkrételet adományozására

Szalay Józsefet kedden délelőtt temetik.

Ernst Lajos halálával megszűnik a híres Ernst-múzeum

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ernst Lajos, az Ernst-múzeum Európaszerte ismert lelkes művészbarát igazgatójának tragédiája beteljesült. A hírneves műgyűjtő, aki nem is olyan régen még több száz ezer pengővel rendelkezőt, — tegnap Ráckeve-nél holtan fogták ki a Dunából. Semmi kétség nincs afelől, hogy a 65 éves

Ernst Lajos anyagi bukása miatt menekült a halálba.

A jelek szerint, eltűnése után napokig bujkált a főváros Környékén, majd hosszú lelki tusa után a Dunába vetette magát.

Az agnoszkálás még tegnap, a kora délutáni órákban megtörtént. Ernst Endre, az öngyilkos múzeumigazgató fia és dr. Eisler Imre ügyvéd, az Ernst-múzeum jogtanácsosa kintjártak Ráckeve-n és könnyezve ismerték fel a már oszlásnak indult holttestben az eltűnt Ernst Lajost. Ma reggel azután fekete gyászfurgon állt meg a ráckevei községháza előtt, egyszerű deszkakoporsóba helyezték Ernst Lajos holttestét és a kocsit megindult Budapest felé. A tragikusorsu múzeumigazgatót, akinek halálhíre a főváros művészi és társadalmi köreiben általános részvételt kellett, amennyiben boncolását mellőzik, kedden délután temetik.

Beszéltünk Lázár Béla dr.-ral, az Ernst-múzeum művészi igazgatójával, — az öngyilkos Ernst Lajos legbizalmasabb emberével, — aki a nagy hírű és értékes múzeum sorsáról a következőket mondta:

— A tragédia elsősorban bennünket sújtott le és az, amitől első pillanattól kezdve féltünk, — bekövetkezett. A temetés időpontja kedd, amennyiben semmi akadály nem jön közbe... Ezek után — folytatta Lázár — bizonyos, hogy az Ernst-múzeum ebben a formájában megszűnik.

Egyelőre nem tudjuk megmondani, hogy milyen formában fog tovább működni.

A hitelezőkkel folynak a tárgyalások

annak rendje és módja szerint, arról pedig nem tudok semmit, hogy bárki is büntető feljelentést tett volna.

A múzeum, amely a magyar művészetnek egészen speciális és ritka kincseit gyűjtötte össze Ernst Lajos áldozatkészségéből, s amelynek kiállító-termeiben az új magyar piktúra és szobrászat legnagyobb szerű ifjú tehetségei jutottak először szóhoz — értesülésünk szerint tovább is fennmarad, — ha más néven is — s minden valószínűség szerint az állam veszi kezelésbe.

Értesítés a FIAT kocsitulajdonosokhoz!

Javitóműhelyünket és service-telapunkot eddigi terjedelmük kétszeresére megnagyobbítottuk. Az új telep építkezési és berendezési munkálatai a befejezéshez közelednek. Az üzem végleges átszervezése arra kényszerít bennünket, hogy a munkát hétfőtől, t. hó 26-ától kezdve ideiglenesen beszüntessük.

A javítóműhely hétfőn, t. év május 3-án a munkát újból felveszi, de különösen sürgős munkák elvégzésére közben is az igen tisztelt autótulajdonos ügyfeleink rendelkezésére áll.

Az új service-telopot t. év május 20-a körül fogjuk üzembehelyezni.

Megvagyunk győződve arról, hogy az új, lényegesen megnagyobbított telapunk, amely az automobilkezelés legmodernebb és leglökéletesebb vívmányai szerint épült, az i. t. ügyfeleinket teljesen ki fogja elégíteni. Az átszervezés következtében beálló rövid szünet miatt szíves elnézést kérünk.

Automobiloladási osztályunk változatlanul igen tisztelt vevőink rendelkezésére áll.

Eladás:

IV., Váci-utca 1.

Service:

VI., Aréna-ut 61.



Könnyű kérdés:

gyűrődik?...

Nem!... Mert speciálisan preparált anyaga gyűrhetetlen!

kifakul?...

Soha!... Színmintáihoz a legfinomabb festékanyagot használják!

divatos?...

Mindig!... Mert a legújabb angol divatminták szerint készül.

jól áll?...

Igen! Szabása kifogástalan, finom vonalú. Könnyen köthető.

a neve?

Goldrival

gyűrhetetlen luxus nyakkendő

1.90 PENGŐ

Goldsmar

gyűrhetetlen nyakkendő

1.50 PENGŐ

Goldberger gyártmányok!

Kaphatók minden jó divatárüzletben!

— Usetty Béla ünneplése. A Dohányárosok Országos Szövetsége, elnökének Usetty Béla dr. országgyűlési képviselőnek tiszteletére névnepja és 50. születésnapja alkalmából ünnepi vacsorát rendezett. Remethy Fülepp Dezső ügyvezető elnök a szövetség nevében köszöntötte fel az ünnepeltet, aki hosszabb beszédben mondott köszönetet.

— Egy uralkodó távlovaglása Konstantinápolyból—Stralsund-ig! Részletes tudósítás lapunk 8. oldalán a Reggeli Újság „Történelmi Sportpályázatában”, melynek nyolc nyertesére ingyen nyaral Baldöc-fürdőn, a tátrai diákparadicsomban.

MODERN FÜGGŐNY ÉS ANYAG...

Színes függőnykelme, 70 cm sz. 52
Függőny-rojt, műselyemből, 8 cm sz. 72
Külföldi madrassz-kelme, remek szín-
ben és mintákban, 130 cm sz. 1.95
Grenadin 150 cm sz. 1.95

Paplanvédő-kelme, 150 cm sz. 1.95
Pettyes vitrage-anyag, 120 cm sz. 2.40
Csipkeszővet, 180 cm sz. 2.70
Gittertüll, 210 cm sz. 4.80
Remek függőnykelme-maradékok maradék árban!

LIPÓTVÁROSI FONAL R. T. LIPÓT-KÖRUT 25

REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

KÖSZÖNTJÜK az illetékes hatóságot, hogy a Rögiposta-utca-iról irrott multheti felszólalásunkat nyomban magáévá tette és azonnal elrendelte az utca járdájának levágásával az utat kiszélesítését. Most már csak a Váci-utca sarkán levő Gschwindt-ház kiugró járdája akadályozza a közlekedést, de bizonyára ezt a forgalmi akadályt is rövidesen sikerül Bessenyei Zenónak megszüntetnie. Hiszen ez a bontás, illetve újabb építkezés cseppet sem megoldhatatlan, Gschwindtnek még csak kölcsön után sem kell futni, hogy az utca képéhez egyáltalán nem illő öreg házuk helyébe, ők is modern bérpalotát építsenek.

KÉT VALÁSRÓL esik sok szó mostanában: két országgyűlési képviselő válik a feleségtől — mind a kettő fővárosi, sőt egy listán is szerepelt. Állítólag a válóperekhez a politikának is köze van.

AZ EGYIK ELŐKÉLO olasz fűrdőhelyen ül rövid idő óta a spanyol exkirály s ugyanott tartózkodik a magyar nagypár egyik vezérének a felesége is. Demokratikus világban élünk, így hát nem csodálható, hogy az exkirály és az ipari vezér felesége összekerekültek egy társaságban. Az exkirály bemutatatta magának a magyar hölgyet, miután azonban a nagyságos asszony úgy gondolta, hogy egy kicsit a főrangú társasághoz kell idomulnia, a bemutatkozásnál tulságosan «nemzetközi» hangzású nevéhez kicsit nehezen illő «baronin» címet adományozta önmagának — díjmentesen.

NEM VAGYUNK ELLENE a különféle külföldi társasutadsoknak — hiszen az idegenforgalom végeredményben mégis csak kölcsönösségen alapszik, véleményünk szerint azonban az IBUSZ kissé túlzásba viszi a külföldi propagandát. Pünkösdre hatvannyolc pengőért hirdet négynapos abbáziai üdülést — s az utazáshoz még utólevél sem kell. Nem is akarunk vitatkozni azon, hogy ilyen áron csak egészen lecsökkentett igényekkel lehet utnak indulni. Hatvannyolc pengőért, utólevél nélkül biztos az ut tömegsíkere — viszont a mi Balatonunk ennek folytán üres marad. Az utasok négy napból kettőt vonaton töltenek; az efféle filléres utak értelmét és célját alaposan lehetne vitatni.

PILLER VERA KÖRÜL csöndes kis színházdiplomáciai vihar volt a Magyar Színház és a Vigszínház között. Piller az idén az egész szezon a Vigszínházban játszotta végig, szeretett volna azonban átmenni a Magyar Színházba, eljársani régi szerepét a szombaton felújításra kerülő Néma leventében. A pár napig tartó tárgyalások Piller Vera vereséggel végződtek, a Vigszínház nem engedte el.

BUD JÁNOS VOLT MINISZTER lányának, Bud Magdának szombaton volt az esküvője a Belvárosi-templomban szentmiklósi és óvári dr. Pongrácz Tibor ügyvéddel. A fiatal pár Olaszországba ment nászutazni.

ÉRDEKES TÁRSADALMI ESEMÉNYNEK igérkezik, május 2-án a Moulin Rouge-ban ótórai tea keretében rendezendő Hacsek és Sajó jutalomjáték, amelyet abból az alkalmából tartanak meg, hogy öt év óta szüntelenül műsoron szerepel Vadnai László két közismert figurája. Erre a jutalomjátékra ezideig már páholyt vásároltak: gróf Nemes Vince, Weisz Fülöp, Chorin Ferenc, ifj. Horthy Miklós, gróf Eszterházy János, Vida Jenő, báró Kornfeld Mária, Stein Emil, Stern Samu, Kálmán Henrik, Ullmann Andor, gróf Apponyi Antal, gróf Nemes János, báró Dániel Tibor, báró Wolfner András, Klein István, Engel János, Brüll Alfréd, dr. Halász Lajos, Losonczi Herceg Ferenc, Kammer György, Oberschall Viktor és még sokan mások a társadalom kiválóságai közül.

NEM TULZOTTAN ELŐNYÖS tavaszi idegenforgalmunkra a fővároson kívül eső, látogatottabb helyek árpolitikája. Uglátszik a jó világon még mindig nem akarják megtanulni, hogy nem lehet egyszerre megmilliomosodni az odavetődő vendégektől. A gallyatetői menedékházban például egy pár virsli minden nélkül — egy pengő hatvan fillér (!) Ezért a pénzért a sokkal modernebb Kékes-tetőn már uzsonnázni lehet. — Fényesen.

MÁJUS VÉGÉN FÉRJHEZ MEGY az egyik legszebb operaházi balett-tag: Fábry Erzs. A hónap utolsó napján, május 31-én lesz az esküvője Juhász István mérnökkel. A gyáros-völegény egyébként, még esküvő előtt, mint szerző fog bemutatkozni. Keszey Jenővel közösen egy balettet irtak s a balett két hét múlva előadásra is kerül a Művész Színházban egy matiné keretében.

AZ EGYIK DUNAPARTI KÁVÉHÁZ frissen kirakott terraszán mindennap együtt ül az egyik legismertebb dísző a fiatal arisztokratával. A grófocska husz esztendejének egész hevével udvarolt a tapasztalt és kissé unott hölgynek, egészen addig, míg egy nap önagságát egy kissé merészen fixirozni kezdte egy idősebb ur. A hamvasarcu lovag nyomban jelfortyant és odasólt a művésznőnek:

— Ez az alak fixiroz téged. Most odamegyek és megkérdem, mit al?

Önagsága fásultán legyintett:

— Sose járadj, drágám, én nagyon jól tudom...

LUCIENNE BOYER műsorában legközelebb már magyar versek is szerepelnek. A világhírű párisi dísző pesti tartózkodásakor elolvasa Megyery Sári néhány versét francia fordításban s a versek annyira megtetszettek neki, hogy nyomban meg is vetette az ügynökével. Már írják is az új dalokhoz a muzsikát.

AZ A PÁRISI „tizek tanácsa”, amely a parfümkreációkat elkereszteli, közzétette 1937. év divatparfümjének nevét. Eddig ábrándos és hangulatos neveik voltak az illatszereknek: „Heure bleu”, „Réve d'Amour”, vagy legrosszabb esetben „Tabac blond”. 1937 parfümjének ilyen nevei vannak, Scanda (botrány), Tout est permis (mindent szabad), Le dernier soupir (az utolsó sóhajt), Je veux tout (mindent akarok). Nagyon divatos lett Guerlen híres régi gyártmánya, az Après l'ondée (Zivatar után) és ami a legjellemzőbb a stágerparfüm neve — „Colere” (düh).

SIÓFOKON TÉL VÉGÉN kezdtek építeni egy csodaszép új villát. Az épülő villa tulajdonosa a híres siófoki kártyavezér, aki az elmúlt esztendő alatt igen komoly vagyont nyert össze a nyaralóktól. Ami az építkezésben érdekes: a villának sulyos, vertarany kapukulcsa van. A kapukulcsot a kártyavezér a felesége számára készítette. Illető ur ugyanis igen előrelátó ember: ha esetleg elnyerik tőle a villát, legalább maradjon meg a kapukulcs. Aranyból.

STEFAN ZWEIG, a világhírű német író, a jövő hónap elején Pestre jön. Pesti barátai meghívására szerepelni fog egy felolvasóestben.

A DOHÁNYJÖVEDÉK az idei vásáron is kedveskedik néhány újdonsággal a dohányszó publikumnak. A vásáron lesz ugyanis premierje az új köntöshe öltöztetett Extrának, az új, huszonötös csomagolású Ghiubeknek. Most került forgalomba az eddig csak megrendelésre készült „kis Regália Média”, és az angolosan pácolt Club pipadohány. Köszönjük a kedves vásárfiát...

UJ SZÍNHÁZI SZERELEMÉRŐL jüvölzának a pesti színházak társalgóban. A nemrégiben feltűnt szubrett, a jelenleg is műsoron levő operett egyik főszereplője és az ez-színigazgató, (aki azonban ma is csendstárs az egyik színházban), a rózsaszínű hírek szerint, igen élénk szerelemre lobbantak egymás iránt. Az élénkebb fantáziájú hírhordozók már házasságról is beszélnek, a két delikvens azonban, bátoratlanul ugyan, de cáfolja ezt a hírt.

TEGNAP ESTE a népszerű lapszerkesztő és társasága egyik belvárosi kávéházból készült hazafelé, amikor a kávéház előtt örült tempóban száguldott egy új autó. A társaság fejszőlva nézett az autó után, amikor megszólt a portás.

— Borzasztó, szerkesztő ur, hogy milyen gyorsan hajtanak az urak. Előbb is százhuszas tempóval száguldott erre egy autó. A főpolgármester ur, aki éppen kijött a kávéházból, fel is írta a számát.

A társaság egyik tagja megkérdte:

— Karafiáth?

— Dehogy, — felelte a portás — Alfa Romeo...

(U. J.)

Miért nem hiznak a színésznők?

Mert orvosi tanácsra hallgatva, gondot fordítanak a szervezet pontos működésére. Naponta, reggel, éhgyomorra, langyosan 1—2 deci Mira gläubersós gyógyvizet isznak és így, ha bőven

is táplálkoznak, megőrzik a karcsúságot és fideséget. A Mira gläubersós gyógyviz az emésztési-, anyagcsere- és vérkeringési-zavarok csodás hatású gyógyszere. Kérdezze meg orvosát!

— **A román követség tanácsosa elgázolt** egy hentest. Matasaru János dr. a budapesti román követségen szolgálatot teljesítő követ-ségi tanácsos szombaton délután a Rákóczi-uton AA 721 rendszámú luxuskocsijával elgázolta Csizmarics Ferenc 24 éves hentes-ségédet, akinek mindkét karja eltört. A szerencsétlen embert az Uzsoki-utcai kórházba szállították.

— **Pintér Jenő tiszteletbeli doktor lesz.** A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni Tisza István Tudományegyetem Pintér Jenő dr. budapesti tanke-rületi királyi főigazgatót, címzetes egyetemi nyilvános rendes tanárt, tudományos érdemei-nek elismerésül a bölcsészettudományok tiszteletbeli doktorává avassa.

— **Gombamérgezés** kapott egy család. Vasárnap délelőtt a mentők sulyos mérgezési tüne-tekkel a Szent Margit-kórházba szállították Glusek Ferenc cipészsegédet és hétéves Ilona valaminthéves Kornélia nevű leányait. Glusek gyomormosás után, amikor magához tért, elmondotta, hogy anyósa szombaton szórtott gombát főzött és nyilóban ettől lettek valamennyien rosszul.

— **Darányl Kálmán és Imrédy Béláné látogatása az újpesti gyógyiskolában.** A miniszterelnök felesége, valamint a Nemzeti Bank elnökének felesége, dr. Petrányi Győző egyetemi magántanár kíséretében meglátogatta a tüdőbeteg gyermekek Újpesten műkö-dő gyógyiskoláját. Az Országos Tüdőbeteg Szanatórium Egyesület által fenntartott iskola minden tekintetben kiérdemelte a látogatók legnagyobb meglepedését.

— **Zita királyné névnapja.** A Magyar Nők Szentkorona Szövetsége, kedden, április 27-én, délelőtt 10 órakor Zita királyné névnapja alkalmából hálaadó szentmisét tart. A misét dr. Pataky Arnold rektor magnifikus celebrálja.

— **Ötven finn és svájci újságíró** Budapestén. A Gyógyhelyi Bizottság és a Magyar Újságírók Egyesülete meghívására vasárnap ötven finn-orosz, baltikumi és svájci újságíró érkezett Budapestre. Az újságírók között huszonegy fő-szerkesztő és öt országgyűlési képviselő van. A külföldi sajtó képviselői részére nagyszabású programot dolgozott ki a Gyógyhelyi Bizottság, a főváros látványosságain kívül ugyanis meg-ismertetik velük a magyar vidék szépségeit is. A külföldi újságírókat, akik a Margitszigeten laknak, a napokban a külügyminiszter is fo-gadja.

— **Egy híres költő a speciál öbölbe fu-lad!** Részletes tudósítás lapunk 8. oldalán, a Reggeli Ujság „Történelmi Sportpályázata-ban”, melynek nyolc nyertese ingyen nyaral Baldozfürdőn, a tatrai diákparadicsomban.

— **Ki írta alá a Sternberg cég alaptalan fel-jeletését?** Május 4-én tárgyalja a büntető járás-bírószágon Kovácsy bíró azt a hatóságelötti rá-galmazás címén indított bünpert, amelynek vá-doltja a Sternberg Ármín és Testvére hangszere-cég egyik tagja: Sternberg Béla, aki ellen Neumann József debreceni ügynök tett feljelen-tést. Neumann ugyanis régebben részletfizetésre hangszert vásárolt a Sternberg cégtől. Pár hó-nap múlva Sternbergék bünvádi feljelentést tet-tek nemfizetés címén Neumann ellen, a büntető hatóságok azonban jogerősen megszüntették e-lene az eljárást. Ezek után Neumann hatóság elötti rágalmozás címén tett bünvádi feljelentést a Sternberg cég ellen. Sternberg Béla — akit a cég felelős személyként megjelölt — az eljárás során kijelentette, hogy ő nem irt alá semmi-féle feljelentést és arra sem tudott felvilágosi-tást adni, hogy ki lehetett az aláíró. Kovácsy bíró erre az aláíró személyazonosságának meg-állapítása céljából az ügyet áttette a főkapí-tánysághoz, hogy állapítsák meg az alaptalan feljelentés aláírójának személyazonosságát. A május 4-i tárgyalás fog talán fényt vetni arra a furesa helyzetre, hogy a Sternberg cégnél nem tudják megállapítani, ki irt alá egy alaptalan bünvádi feljelentést.

— **Müller Antal, közismert nőiruhaszalonját,** engedve vevői kérésének, a Légrady Károly-utca 8—10. szám alól, a Belvárosba: IV., Pá-risi-utca 4. III. emelet 10. szám alá helyezte. A kitűnő szalon, amely több évtized óta előkelő vevőkört vevűvált, új helyiségében fokozottabb mértékben elégítheti ki kényes izlésű publi-kumunk igényeit. A Müller Antal-szalon új te-lefonszáma: 1-831-40.

— **Johann Maria Farina** gegenüber dem Rudolphplatz cég közli: ezüstvignettás kölnije (szőrő-üveg fémkupakkal) sokkal tömönyebb, mint a fehérvignettás. Ezüstvignettás Rudolphplatz kölni ára 2.—, 3.60, 6.50 pengő. Ezüstvignet-tás kölni kimérve nem kapható.

— **Társasutazás és tanulmányut** Norvégiába a Hjordokhoz a Norddeutscher Lloydal. Az előző évekhez hasonlóan most is megrendezem a nordkapri kirándulást. Indulás július 2-án. Felvilágosítást készséggel nyújtok. Ispánovits Sándor polg. iskolai igazgató, Budapest, VII., Kertész-utca 30. Telefon: 13-76-79.

— **A költségvetési** egyszély fenntartása könnyű, ha Diana-fogkrémet vásárol, mely kitűnő és olcsó. Egy tubus 48 fillér, családi tubus 72 fillér, óriás tubus 1.— pengő.

— **Bélnyeheség** sulyos komplikációkat okoz. Ezért igyon még ma egy pohár MIRA gyógykeserűvizet.

— **Az igazi humanitás** elve vezet a Lipótvárosi Fonal Részvénytársaságot, amikor a sokszoros áremelkedés ellenére a ma leírdetett alacsony áron bocsátja függöny-kelméit a nagyközönség rendelkezésére. Kizárólag Lipót-körut 25.

JDŐ

Nyugateurópában tovább javult az idő: derültebb és melegebb lett. Középeurópában és különösen a Balti-tenger környéki országokban azonban még tart a szeles, csapadékos, hűvös idő-járás. Hazánkban is általánosan erősen felhős az égbolt és élénk a nyugati-északnyugati légáram-lás. Sokfelé volt kisebb-nagyobb záporosó az éjjel folyamán is, főként a nyugati és északkeleti megyékben. Uggancsak kiadós záporosók voltak a Dunántal délnyugati megyéiben. Több helyről jégesőt is jelentettek (Nagykanizsa, Bares, Győr, Baja, Sopron, Tiszaujvá, Csenger), az észak-keleti megyékben egyes helyeken zivatar is volt. A Dobogókőn hó is esett. Az éjjeli órákban a hő-mérséklet általánosan az 5 fok alá süllyedt, a ta-lajmenti rétegekben egyes helyeken fagy is volt.

Vasárnap délben Budapestén a 10 mérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 756 milliméter; mérsékleten emelkedő.

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyu-gati-északnyugati szél. Változó felhőzet. Helyen-ként záporosó (esetleg zivatar). A hőmérséklet alig változik. Éjjel sok helyen talajmenti fagy.

— **Párbajvétségért** elítéltek két pesti ügyvé-det. Dr. Magyon Sándor ügyvéd és dr. Weisz-berger Imre, a Magyar Hitelbővítő Egylet ügyé-sze néhány héttel ezelőtt összeszóalkoztak és röviddel ezután a Santellé vívőteremen kard-párbajt vívtak. Az Oltrubay-tanács szombaton vonta felelősségre párbajvétségért a két ügyvé-det, s a tanuk — közöttük Kabos Endre világ-bajnok kihallgatása után — őt, illetőleg hét napra ítélte a párbajozó feleket.

— **Egy mentőorvos** kitüntetése. A kormányzó megengedte, hogy dr. Ruzsuzarm Rezső orvos-nak, a Budapesti Mentő Egyesület igazgató-szaksegédjének a honvédegszolgálati szolgálát érdemben tízenöt éven át kifejtett eredményes tevékenységéért elismerését tudt adják.

— **Fogarasi Ernő: Humor a hó alatt.** A szibé-riai hadifogságról már számos könyv jelent meg. Valljuk be: kevés változattal a nyomoru-ságról és szenvedésről — mint alaptémáról. Most, mint úde szímfolt jelentkezik a sötét ha-difoglyoroldalomban Fogarasi Ernő könyve: «Humor a hó alatt», amelyből kiderül, hogy a sötét szibériai éjszakák sem tartottak örökké, ott is süttött a nap, nevettek az emberek és ha nem is volt fenéki tejfel az élet, de örök gyász és szomorúság sem volt. Az irodalmi szempont-ból is kiváló könyv amellet, hogy érdekes kul-turtörténelmi dokumentum, számos új, eddig meg nem irt mulatságos adatot közöl a hadi-fogságról.

— **Az Első Magyar Biztosító közgyűlése.** Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság áprí-lis hó 24-én tartotta 1936. évi rendes közgyűlé-sét, amely az 1936. évi nyereséget 388.742.98 pengőben, az osztalékok pedig 15 pengőben állapította meg.

Händel Jephtha című oratoriumának bemuta-tója. A Budapesti Enek és Zenekar Egyesület május 5-én a Zeneakadémia nagytermében be-mutatja — Budapestén először — Händel Jephtha című oratoriumát. A próbák már hetek óta folynak Lichtenberg Emil karnagy vezény-lete alatt. Az oratórium szólószáma: Basilides Mária, Réthy Eszter, Gergely Ilona, Rösler Endre és Farkas Sándor énekl.

— **Aki háztartást vezet...** A mai kor igényeit leginkább kielégítő villamos háztartási segéd-eszközök, készülékek láthatók az Elektromos Művek V., Honvéd-utca 22. sz. alatti kiállításán. Különösképpen felhívjuk figyelmét azoknak, akik háztartást vezetnek, hogy sok újat tanul-hatnak, ha résztvesznek az ottani, minden szer-dán d. u. fél 6 órakor, továbbá hétfőn, csütör-tőkön és pénteken d. e. fél 10 órakor kezdődő villamos főzőelőadásban. Leveles-vajas tésztá, kuglóf, képviselő-fánk, torták és különféle hu-sok sütsé. Belépés, ruhatár díjlan.

KULCSAR |
CIAÑOZASI ES
TAKARITASI
VÁLLALAT

UJ CIM:
IV., VÁCI-U. 11/B
TEL.: 18-16-94

BUDAPEST
SVÁBHEGYI
SZANATÓRIUM

vizgyógyintézet a legtökéletesebb
Hydraulikus (vizalatti) massage!

Egész ház butorral várjuk Önt! Szabott árak! Kombinált berendezések stílusos butorok, irodai berendezések, darabonként is **Nagy Zsigmond** Lázár-utca 3

Jövő hétfőn érkezik Miklas elnök Budapestre

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Miklas szövetségi elnök az eddigi tervek szerint május 3-án, hétfőn érkezik Budapestre, hogy viszonzza Horthy Miklós kormányzó bécsi látogatását.
Miklas elnök kíséretében Schusehnigg kancellár és Schmidt Guido külügyi államtitkár is Budapestre utazik. Az elnök három

napot tölt a magyar fővárosban s ezalatt az idő alatt az ünnepek egész sorát rendezik tiszteletére.

Értesülésünk szerint a kormány a legutóbbi minisztertanácson elhatározta, hogy Miklas budapesti látogatása alkalmából kedden és szerdán hivatali és iskolaszünetet rendel el.

Zsidóztak, Bethlent és Eckhardot támadták a kormánypart szélsőséges képviselői Bicskén

Bicske, április 25.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

A kormánypart szélsőjobboldali csoportjának képviselői vonultak fel vasárnap gróf Pálffy-Daun József bicskei beszámolójára. Az éjszaka a vasútállomás környékét hatalmas nyílaskeresztel festették tele, de a házigazda, Pálffy-Daun József gróf vasárnap reggel eltávolította a nyílaskeresztet. A beszámolóra Mikolaj József, Végváry József, gróf Festetics Domonkos, Halm Artur, Miskolczy Hugó, Mocsáry Dániel, Huszovszky Lajos, Konkoly-Thege Kálmán és Baross Endre utazott le Bicskére. A budapesti vendégek tiszteletére

a bicskai kastélyból kivézényelték az inasokat és udvari alkalmazottakat, akik az érkezőket felemeit kézzel, „bátorság” kiáltással köszöntötték.

Először Csapdi községben tartott beszámoló beszédet Pálffy-Daun József gróf. Utána Festetics Domonkos gróf szólalt fel, aki azt fejtette, hogy nem a zsidókkal és idegenekkel, hanem a keresztény magyar néppel kell összefogniok a grófoknak.

— A kisgazdapárt — mondotta Festetics — nem keresztény és egyáltalán

azt a szót, hogy hogy kisgazda, nem fogadom el, csak felelőtlen politikai elemek használják

azért, hogy a falu népét félrevezethessék. Természetes, hogy ezt nem értik meg azok az ügyvéd urak urak, akik állítólag kisgazdaérdekeket képviselnek, mert ehelyett busás politikai haszonért hirdetik ezt a jelszót. Természetes, hogy felhőrdült a liberális sajtó, továbbá Bethlen, Eckhardt és az összes budapesti izraelita tényezők, amikor vezérünk, Darányi Kálmán Szege-den elmondotta a zsidókérdésről véleményét.
— Jobb, ha nem vizsgáljuk, hogy mit kaptunk Bethlen István tízeves rendszerétől. Nem az ingatlan, hanem az ingó nagytöke pár ezer képviselőjét kell megrendszabályozni.

Nincs olyan középut, amely a klengesztelőds felé vezetne.

A zsidókérdés azokon mulik, akik tizenöt-husz éve vándoroltak be Galiciából, de ma már keresztények.

— Az ellenzék közén és a kormány közé ékel akar verni, amiért a felelősség egyedül a kisgazdapártot illeti, amely a legpiszkosabb személyi harcot kezdte el abban a hiszemben, hogy bennünket megbuktatnak és utánunk esetleg ököket vehetnek. Egyetlen kijelentésük sem őszinte, mert attól félnek, hogy belelátunk olyan politikuskok cselszövésébe, akik csak saját pecsenyéjüket szeretnék megsütni a népszerűség tűzénél.

Festetics Domonkos gróf beszéde után Huszovszky Lajos szólalt fel. Bicskén gróf Pálffy-Daun József beszélt elsőnek.

— Azokat a bajokat kell elsősorban orvosolni — mondotta Pálffy-Daun József gróf —, amelyeket a régebbi kormányok okoztak. Ezeknek

a régi időknek hősei még ma is kísérleteket tesznek arra, hogy visszatérjenek.

Most a vörös bacillus és a csengő arany elleni harcra van szó. Necsak Blum Leó hazáját, de annak szövetségeseit is nézzék meg s azután tartsanak előadásokat népszabadságról és alkotmányról.

Mikolaj József beszédében három kérdéssel foglalkozott: először, hogy van-e jobboldal és viharosok, azután a zsidókérdéssel, amellyel kapcsolatban azt mondotta, hogy

a keresztény társadalomban van a hiba, mert a magyar ember nem akar a gazdasági életben elhelyezkedni.

Végül a nagytökeiről szolt s azt fejtette, hogy mindegy, hogy a nagytöke zsidó, vagy keresztény, egyaránt nem tudja magát beleélni a népi és keresztény politikába.

Gróf Festetics Domonkos szólalt fel ezután és arról beszélt, hogy a jobboldal meg akarja védeni az alkotmányt azokkal szemben, akik alkotmányvédelemről szavalnak. Itt is kijelentette, hogy hiába igyekezik Eckhardt Tibor éket verni közéjük és Darányi miniszterelnök közé, a jobboldali front nem husosfazzékért, államtitkári vagy miniszteri székért verekszik. A márciusi front kívánságairól szólva kijelentette, hogy maga is

hajlandó lemondani ötszáz holdon felüli birtokáról,

ha előzőleg ezt teszik a budapesti izraelita ingatlan tulajdonosok is. Végül kijelentette:

— A fiatalságra pedig szükség van, elsősorban rájuk van szükség és nem bóbiskoló öregre, mint Bethlen István és társai.

Az utolsó felszólaló Végváry József volt, aki ugyancsak az ifjúság problémájával foglalkozott, majd rátérve a zsidókérdésre, a következő meglepő kijelentést tette:

— Minden rendben lesz, ha nálunk ötven ezer zsidó marad és a többi négyszázötven ezer vezetőivel együtt kivándorol más hazába.

A jobboldal kivonulásánál tehát a várt harcias kardsörtetés elmaradt s ehelyett egy-két kivétellel csak már ismert szélsőséges frázisok hangzottak el.

— Megnyílik a cirkusz. Szenzációs műsorral nyitja meg kapuit május 1-én a Fényes Fővárosi Nagy Cirkusz, amely ezt az első ünnepi előadását a Magyar Hirlapírók Országos Nyugdíjintézete javára rendezi meg. A cirkuszt természetesen kicsinosították, ünnepi díszbe öltöztették, hogy méltó keret adjon a rendkívül jó programnak, amelyből különöser Koringa hindu hercegnőnek csodálatos krokodil és jakir számú fogvak feltűnést keltené. A hirlapírói nyugdíjintézeti megnyitó előadás jegyeit hétfőtől kezdve árusítja már a cirkusz jegypénztára. (Telefon 1-183-35.)

EGY CSALÁD ÉS EGY VÁROS PUSZTULÁSÁT
ÁRJA ELÉNK

Márai

A FÉLTÉKENYEK

IRODALMI ÉLETÜNK
LEGNAGYOBB
ESEMÉNYE

R É V A I

KÉT KÖTET FÜZVE P 9 — KÖTVE P 11.20

Leánynevelőintézetbe vitték Rudolf Aranka hat kiskorú áldozatát

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a Névtelen-utcai erkölcsbotrány hősnőjét: Rudolf Arankát a méltóságos asszonyt körözi a budapesti rendőrség.

A Névtelen-utcai erkölcsbotrány néhány hónappal ezelőtt pattant ki, amikor is a főkapitányság erkölcsrendészeti osztálya eljárást indított Rudolf Aranka, egy előkelő állású tisztviselő elvált felesége ellen, Rudolf Aranka körömszakadtáig védekezett a vádak ellen, hogy lakását rövid szerelmek céljaira bocsátotta. A rendőrség azonban súlyos bizonyítéknak tekintette, hogy a lakásban egy névsort találtak, olyan hölgyeknek a neveivel és telefonszámaival, akikkel a méltóságos asszony összeköttetésben állott.

Rudolf Aranka letartóztatásba került, de a bíróság megszüntette ellene az eljárást. Természetesen a lakásból ki kellett költöznie és a város másik központján ütötte fel tanyáját Hosszu ideig nem is hallott senki a nagy botrány középpontjába került szöke nőről, míg most ismét összeütközésbe került a rendőrséggel. A Rudolf Aranka ellen kiadott elfogatóparancsnak érdekes előzményei vannak. Abban az időben, amikor tavaly az eljárás megindult a Névtelen-utcai botrány hősnője ellen, az asszony körülbelül két hetet a mosonyutcai to-

loncházban töltött. Itt ismerkedett meg különböző fiatal nőkkel, akik ugyancsak a toloncházban töltötték akkor büntetésüket. Ezeknek a nőknek a behálózásával egy egész új iparág-ra vetette magát a még mindig csinos méltóságos asszony, aki főképpen

kiskorú leányokat kerített hálójába. A rendőrségi megfigyelés szerint délutánjait rendszerint egy dunaparti kávéházban töltötte s a szomszédos asztaloknál mindig fiatal nők, lányok foglaltak helyet, akik — mint kiderült, — Rudolf Aranka társaságához tartoztak.

Egy erkölcsrendészeti razzia alkalmával az egyik fiatal leány súlyosan terhelő vallomást tett Rudolf Aranka ellen. A leány elmondta, hogy Rudolf Aranka kiterjedt hálózattal dolgozik és főképp 15—16 esztendőös leányokat kerít hálójába, akiket azután lelkiismeretlenül felhasznál aljas üzemeihez.

Egy angalföldi munkáseszelád három leánya szerepelt az első áldozatok között, akik közül a legidősebb 17, a legfiatalabb 14 esztendőös sem volt. Ez a három leány aztán „beszervezte” barátját is, akiket Rudolf Anna szépen felruházott, fehérneműt vett nekik, cipőt, harisnyát, toalettcikkeket és nap-nap után meghívta őket uzsonnára a kávéházba.

Az erkölcsrendészeti rendőrség adatai alapján széleskörű nyomozás indult Rudolf Aranka ellen, akit kihallgatás végett beidézték a főkapitányságra.

Uglátszik azonban a Névtelen-utcai Warenné tisztában volt azzal, hogy miért keresik a detektívek és —

nyomtalanul eltűnt Pestről. A rendőrség a közözelevél alapján most mindenfelé keresi Rudolf Arankát, a hat kiskorú leány pedig, akikről a rendőrség megállapította, hogy a lelkiismeretlen asszony hálójába kerültek, egy pestkörnyéki nevelőintézetbe helyezték el.



Világsiker! **Világsiker!**

Tolsztoj remekműve filmen

A KREUTZER-SZONÁTA

Modern társadalmi életkép
A szerelem és féltékenység harca

Rendezte: Veit Harlan • Főszereplők: Lil Dagover,
Peter Petersen, Hilde Körber, Albrecht Schoenhals

PREMIER E HÉTEN!

URÁNIA és még egy nagy premier színház

BUDAPEST SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

A légzőszervi megbetegedések ideális gyógyhelye, modern inhalatórium, tökéletes Sole-kamrák

Az Ernst-Muzeum aukciói

Budapest, VI., Nagymező-utca 3.

Szegő Pál gyűjteménye keletázsiai tárgyak

a Hopp-muzeum tulajdonából,

valamint főúri és más magánbirtokból származó festmények, műtárgyak, szőnyegek és butorok kerülnek eladásra.

AUKCIÓ: 1937 április 26-tól kezdve naponta délután 16 óra 4-től



Bécs: Hagyományos fényei és pompával ment végbe vasárnap délelőtt a Hősök terén a bécsi helyőrség tavaszi parádéja. A kormány tagjai Miklós elnökkel az élükön nézték végig a díszszemlét. Megjelentek a külföldi követségek katonai attachéi és a diplomaták is. Zehner gyalogsági tábornok, honvédelmi államtitkár intézett beszédet a katonákhoz. A tábornok emlékeztette a katonákat az osztrák hadsereg dicsőséges hagyományaira és hogy Ausztria most ismét visszanyerte katonai egyenjogúságát. Ez az első tavaszi díszszemle, amelyen az általános szolgálati kötelezettség alapján bevonult katonák vesznek részt. Lelkes szavakkal szólította fel a katonákat, hogy tanúsítsanak ugyanolyan hűséget és bátorságot, mint a régi hadsereg katonái.

Külföld

London: A világraszóló koronázás, VI. György kívánsága szerint, a régi hagyományok szerint zajlik le. Eppen ezért a főceremónia-mester hirdetőst tett közzé, melyben „Court Yester” — udvari tréfacsinálót, — vagyis udvari bolondot keres, aki korhű jelmezben csörgősipkában és csörgős bottal halad a koronázási menetben. Annak ellenére, hogy a court-yesteri állással, lovagi rang és tisztességes javadalmazás jár, eddig még nem akadt megfelelő ajánlkozó.

Kairo. Drioton francia tudós, aki már husz év óta kutatja az őtődiki dinasztia uralkodása idején elhalt Demed nevű nábob sírját, végre célhoz ért. Drioton munkatársával, Selim Hassan archeológussal együtt ugyanis megtalálta a Kr. e. 4500 körül meghalt Demed sírkamráját. A két tudós felbecsülhetetlen értékű ékszereket, aranytárgyakat, fegyvereket, relikviákat és pergamentirásokat talált.

Prága: A pilseni kerületben lévő Chemle melletti szénbányában eddig ki nem derített okokból viz tört fel. Tízennégy bányamunkás bennrekedt a tárnában. A mentési munkálatok azonnal megkezdődtek, de nincs remény arra, hogy a szerencsétlen munkásokat megmentésük.

Liverpool: Ma temették el Asthon Algernont, akit az egész brit birodalomban „élő lexikon”-nak neveztek. Asthon dús, gazdag mazánzó volt, aki azzal foglalkozott, hogy naponta átböngészte az összes angol lapokat és ha valamelyikben a legcsekélyebb hibát vagy téves hírt fedezett fel, panaszos levelet írt a szerkesztőnek és követelte a hiba kijavítását. Asthon Algernon hetvenhét évet élt, ez alatt nem kevesebb, mint harmincnyolcezer panaszoslevelet írt, melyekre több mint huszonötezer válasz érkezett, kétezerhatszázat pedig szó szerint közölték a lapok.

Belgrád: Egy gazdag albán földbirtokos, Aidar-bey-Saban, aki a jugoszláv albán határ közelében, Piskopeja községben lakik, agyonlőtte az albán határrendőrség egy kapitányát, mivel az az új albán törvények értelmében felhívta a földbirtokos felelősségét, hogy ne járjon az utcán mohamedán szokás szerint fátyalal eltakarva az arcát.

Zürich: A svájci lapok érdekes hírt közölnek, amelyből egyrészt azt a következtetést lehet levonni, hogy a tudóbajosok száma a világon örvendően csökken, másrészt pedig, hogy egyre kevesebb lesz azoknak a száma, akik megengedhetik maguknak azt a luxust, hogy a drága svájci szanatóriumokban keressenek gyógyulást.

betegsége. A világhírű davosi tudóbajbeteg szanatórium ugyanis bejelentette, hogy a szanatóriumot rendszeres szállodaüzemé alakítja át, mert mint szanatórium nem tudott prosperálni.

London: Eden angol külügyminiszter vasárnap délután a belga kormány által rendelkezésére bocsátott repülőgépen Brüsszelbe utazott.

Bécs: A világ leggazdagabb embere, a haiderabadi Nizam érkezett ma Bécsbe. A világ leggazdagabb embere, apósának, az utolsó kalifának: Abdul Medjidnek látogatására jött Bécsbe. A Nizam esetleg Budapestre is ellátogat.

London: Tegnap kezdődött Rotschild Lionel báró műkincseinek árverése. Az első nap több, mint nyolcmillió frank folyt be az önkéntes árverésen, egyedül az „Uduat” című Van de Horgh-képtől kétfélmillió frankot fizetett egy gazdag amerikai műgyűjtő.

Vidék

Győr: Birkmayer Andor mosonszentjánosai kereskedő motorkerékpáron haladt a bécs-budapesti műton. Moson határában a sebeseen haladó kerékpár első kereke kiesett, a gép felborult és a kereskedő igen súlyos fejsérüléseket szenvedett. A magyarországi kórházba szállították. Állapota életveszélyes.

Szeged: A budapesti valutaügyszég detektívjei négy nap óta nagy nyomozást folytatnak Szegeden, ahol — névtelen feljelentés szerint — nagyszabású valutavisszaélések történtek. A nyomozó detektívek több nagyvállalat vezetőit kihallgatták. A nyomozás hír szerint meglepő eredménnyel végződik.

Pécs: A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége vasárnap tartotta a dunántúli kerületi versenyt Pécsen. A versenyen a szövetség képviselőiben megjelent Radnai Béla dr., Makay István polgármester, Visnya Ernő kincstári főtanácsos felsőházi tag, a pécsi gyorsíróverseny díszelnöke, Závodszy Levente dr. tankerületi főigazgató, valamint a pécsi tantestület igen sok tagja. Radnai Béla megnyitó beszédében tolmácsolta Huszár Károly dr., a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége elnökének és Traeger Ernő dr. miniszteri osztályfőnöknek a gyorsírás ügyek kormánybiztosának üdvözlését. Makay István polgármester pedig Pécs város közönsége nevében üdvözölte a vendégeket, majd Závodszy Levente tankerületi főigazgató a tanuló ifjúsághoz intézett buzdító szöveget.

Győr: Az éjszaka folyamán Bakonycsérje községben egyidőben három egymástól távol fekvő ház kigyulladt. Mindhárom ház leégett. A csendőrség megállapította, hogy a hármastűzkatasztrófát gyújtogatás okozta. A kár körülbelül tízezer pengő. A gyújtogatókat keresik.

A nagykörösi „öregdiákok” a Reggeli Ujság társadalmi akciója mellett

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A nagykörösi diákok összefogásánál 22 éves-től 84 évesig, több mint száz öregdiák gyűlt össze és a „Reggeli Ujság” elgondolása értelmében elhatározták, hogy katasztrófák készítenek

azokról a volt körösi diákokról, akik tekintélyes pozícióba kerültek s különjegyzebe veszik azokat, akik támogatásra és a szó legtisztább értelmében vett: protekcióra szorulnak. Hasonló megmozdulás történt Szegeden is, ahol az ország egyik legrégebbi polgári iskolája,

a Madách-utcai állami polgári iskola öhajta megalakítani Öregdiák-Szövetségét.

A szegedi öregdiákok a május 26-tól június 6-ig tartó Szegedi Ipari Vásár idején tartják alakuló gyűlésüket, amikor felárón lehet Szegedre utazni.

A Reggeli Ujság továbbra is szeretettel foglalkozik ezzel a kérdéssel és hasábjain helyt ad minden közérdekű hozzászólásnak.

Számtalan levél érkezik nap-nap után a „Reggeli Ujság” szerkesztőségéhez, amelyekben kivétel nélkül páratlan érdeklődés nyilvánul meg az Öregdiák-Szövetség-mozgalom iránt.

Az eddig csekély buzgalommal működő, Öregdiák-Szövetségek munkájában is örvendés felindulás észlelhető s reméljük, hogy eredeti elgondolásunk alapján sokszáz öregdiák kenyérhez, álláshoz jut majd a mozgalom révén.

A nagykörösi Arany János református főgimnázium Budapesten és környékén lakó öregdiákjai például az elmúlt heteken már rendkívüli összefogással tartották és lelkesen foglalkoztak a Reggeli Ujság akciójával.

P. & C. HABIG valamint finom angol és francia URIDIVATCIKKEK
K A L A P O K BOROS H. BÉLA
 V., Dorottya-utca 5. szám

Jövő hétfőn kezdődik a Reggeli Ujság történelmi sportpályázata!

Ingyen nyaralás a tátrai Baldóc-fürdőn

Lapunk különböző helyein között feltűnő hírek nem az elmúlt vasárnap legfrissebb szenzációi, hanem izeltők a „Reggeli Ujság” következő számában kezdődő, egészen újszerű és érdekesítő pályázatból.

Most ugyanis, amikor az iskolai év a vége felé közeledik és a diákok és diáklányok már sűrűn gondolnak a közelgő vakáció örömeire, a „Reggeli Ujság” azzal akar kedveskedni olvasóinak, hogy az ifjúság részére újszerű, eredeti szellemi versenyt hirdet, melynek nyertesit felejthetetlen nyaralással jutalmazza.

A pályázat már önmagában is rendkívül szórakoztató lesz s ha első pillanatra talán nem is látszik túlkönnyűnek, egy kis fej-törés után — vagy pedig a szülők, ismerősök és tanár urak segítségével — (akiket a diákok nem egyszer elégtétellel fognak kéréseikkel zavarba hozni!), mindenki megoldhatja.

Annál is inkább, mert hiszen olyan kecsgetető díjak várnak a nyertesekre, amelyek valóban megérik az erőfeszítést!

A „Reggeli Ujság” ugyanis a pályázat

nyolc nyertesének nyújt ingyen nyaralást **BALDÓCFÜRDŐN,** a tátrai diákaparadicsomban.

Annak a nyolc szerencsés diákolvasónknak, aki pályázatunkból győztesként kerül

ki, páratlan vakációban lesz része Baldóc-fürdőn, mely

teljes egészében a gyermekeké.

A sportkedvelő fiúk és leányok számára Baldócban a legváltozatosabb sportlehetőségek állnak rendelkezésre. Uszás — a fenyvesek által védett pompás, modern, melegvízű strandfürdőben, ahonnan nagyszerű kilátás nyílik a Magas Tátra — atletika, futball, kézilabda a baldóci réten berendezett nagy sporttelepen, továbbá tenisz, ping-pong, lovaglás és a gyermekek legnagyobb öröme: evezés a romantikus szépségű tavon.

Szebbnél szebb kirándulások a Szepesség kulturális és történelmi nevezetességű helyeire és a Tátra-vidék legszebb pontjaira. De ezenkívül is, a szórakozások egész sora teszi kellemessé a baldóci diákok és diáklányok nyaralását. Nem utolsósorban a „Baldóci Olimpiász”, amelynek sport- és szellemi versenyén mindig újabb, izgalmas eseményeket jelentenek és ifjúságunk és amelynek nyertesit gyönyörű művészi éremdíjakat visznek majd haza a nagyszerű baldóci napok emlékéül.

FIUK, LÁNYOK! Figyeljétek a „Reggeli Ujság” legközelebbi számát és minél többet vegyetek részt

TÖRTÉNELMI SPORTPÁLYÁZATUNKON!

Legközelebbi számban már közöljük a pályázat részletes feltételeit és az első öt kérdést.

A PÉNZ körül

A prágai tőzsdekrach hatása alatt állott az egész elmúlt tőzsdehét, amely főleg a hét második felében éreztette hatását a pesti piacon. Prágában a fekete kedd után illetékes tényezők mindent megtettek, hogy a további árzuhanásoknak gátat vessenek, ami teljes mértékben sikerült is. Pénteken a Böhmische Escomptbank közgyűlésén dr. Rédlich Félix elnök megnyitó beszédében szintén kitért a tőzsdekrachra s kijelentette, hogy a gazdasági helyzet Csehszlovákiában az összes szakmában javulást mutat, a keddi krach nem volt indokolt, mert ha a tervezett világgazdasági konferencia pozitív eredménnyel végződne is, ugye ez csak további előnyöket jelenthet Csehszlovákia számára. A nyeltekintély bankelnök kijelentései is megnyugtatólag hatottak a tőzsdére. A pesti tőzsde a két első felében — mint említettük, — rendkívül ellenállóképesnek bizonyult, szombaton azonban teljes erővel kitért a lanyhaság és a vezető papírok lényeges árvesztését szenvedtek. Természetesen a kontremín is teljes erővel aklóba lépett, úgyhogy a Ganz-részvények jegyzését túlzott árúknál miatt fel is kellett függeszteni. Az árfolyam-éségek egyes papiroknál elég tekintélyesek voltak. Így a Rima 150-ről 137.75-ig, a Salgó 60-ről 55 alá, a Kőszén 565-ről 530-ra, a Bauxit 346-ről 320 alá, a Fegyver pedig 130-ról 113 pengőre esett egy hét leforgása alatt. Az elmúlt héten egyedül szilárd papírja a Nagybatonyi volt, amely 56 pengőről 60 pengőre emelkedett. A szombati utótőzsdén tovább estek az árfolyamok s különösen Rimában, Kőszénben és Bauxitban volt nagy árúknál. Kőszénben 515 pengőn, Bauxitban pedig 310 pengőn eseréltek gazdát a részvények. A nagy árúknál szemből vásárlók csak gyéren jelentkeztek, úgyhogy a jövő hétre sem várnak szilárd tőzsdéket. Remélhető azonban, hogy az alacsony árfolyamoknál ismét vevők jelentkeznek és annál is inkább, mert a magyar gazdasági helyzet kedvező alakulása nem indokolja ezeket a nagyarányú árfolyameséseket.

A Standard Villamosági kivonulása az Egyesült Izzó upesti telepéről most már befejezett tény, mert a főváros építkezési bizottsága megadta az engedélyt a Váci-úton létesítendő gyár építésére, 5500 négyszögöl területen.

A sok, egymásnak ellentmondó járásbíró-sági döntés után a törvényszék Újhelyi-tanácsa Jogerős ítéletet hozott a Phönix biztosításti pörben. Egy fővárosi kereskedő 1936 április

rilis 2-án, amikor az ujságban olvasta a bécsi Phönix összeomlásáról szóló első híradást, levélben felmondta a biztosítást, amire azonban nem kapott választ, ellenben az évi biztosítási díj címén 620 pengőre beperelte a kereskedőt a társaság állományát átvett Unitas. A törvényszék azzal utasította el a keresetet, hogy a szanalásról szóló kormányrendelet, csak egy hét múlva jelent meg, a kereskedő tehát egyoldalúan felmondhatta a biztosítást, sőt a biztosítónak vissza kell adni a hat évig befizetett díjakat is.

Április 5-ike óta ülésezik Londonban a nemzetközi czukorkonferencia, amelyen Magyarországot — mint már megírtuk, — Hirsch Albert képviseli, de a közelmúlt napokban kiutazott a konferenciára dr. Klein István, a Georgia vezérigazgatója is. A hetek óta tartó konferenciáról egymásnak ellentmondó, de főleg kedvezőtlen hírek érkeznek, mert a cukorkvíta elosztásán a konferencián érdekelt államok nem tudnak megegyezni. Az egyes albizottságok fáradhatatlanul dolgoznak az ellentétek elsimításán és a jövő hétre újra összehívták a konferencia teljes ülését. A The Financial News szerint ezen a teljes ülésen már lényeges eredményről fognak beszámolni. A lap értesülése szerint jelenleg már csak Csehszlovákia, valamint a szovjet részére megállapítandó kvóták eldöntése van hátra. Ezeknek a kérdéseknek a megvitatására csak a teljes ülés után kerül sor. A konferencia delegáltjainak véleménye szerint most már megvan a remény, hogy az érdekelt államok között rövid időn belül minden tekintetben teljes megegyezés jöjjön létre.

A kamillaexport bonyodalmak és a „ló-egyke” különböző zavarai után, a Hangya vezetősége az elmúlt napokban újabb érdekes elhatározásra jutott. Értesülésünk szerint rövidesen ötszáz új Hangya-fiók nyílik meg Budapest és az ország különböző részein, ahol eddig még nincs megfelelő számú Hangya-fiók. A Hangya-szövetkezeteknek a fővárosban való nagyarányú terjesztése kétségkívül újabb csapás jelent a kereskedelmi életre, hiszen az új fiókok a fogyasztókön-ség jelentős rétegét vonják el a magánkereskedelemtől. Az új Hangya-fiókok felállítására — értesülésünk szerint, — már megtörtént az utasítás és előreláthatóan először a főváros területén nyílnak majd meg az új üzletek. Amennyiben a rendkívül nagy számú új fiók valóban megkezdí működését, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a magánkereskedelem érdekében lépéseket tesz Bornemisza Géza kereskedelmi miniszternél.

Kövesse sok megelégedett vevőnk példáját. Rendeljen Ön is **110.- öltönyt** BLUM ES TESTVÉRE Váci-u. 31-33 (Piarista-palota) P. G. F. **pengős tavaszi mérték után**

Az angol Dunlop-gumigyár legutóbbi közgyűlésén a vállalat nagyarányú fejlődéséről és a gyártmányok fokozottabb kelendőségéről számoltak be, amit azzal magyaráznak, hogy Dunlopék gyártmányainak minősége nagyon megjavult. Beszámoltak a közgyűlésen arról is, hogy a gyár programjába illesztette a gumiból készült sárhányó gyártását is, amelyet eddig Londonban 2500 autóra szereltek fel és a gumi sárhányók kft-nően beváltak. Értesítésünk szerint már Magyarországon is foly-
 nak a kísérletek e jelentős találmánnyal.

a Reggeli Ujság Színháza

A szezon ünnepe

volt a Művész Színház heti eseménye: A Liliom hazatérése bolyongásából, évtizedes hódító világtúrájáról, amelynek minden egyes állomásán, mint a magyar irodalom ügyvivője és szálláscsinálója rajongókat szerzett és híveket toborzott nekünk. Valóságos diplomáciai funkciót végzett immár harmincesztendő életében, mindenütt a világon első emineként téve le a vizsgát a most dusan dekorálva érkezett haza Molnár Ferenc legendás hőse, akinek életéből, halálából és megtéréséből kiterjedélyesedett ez a csodálatosan szép költemény, az emberi jószágrol.

Oly harmatosan friss és fide ez a vizontlátott Liliom, mint volt huszonnyolc esztendővel ezelőtt, nem hervadt egyetlen szirma sem. És miközben melegíti szívünket a szinpadról felénk áradó költészet, nem egyszer csodálkozva csapjuk össze kezünket: mi mindent lopkodtak össze ebből a dusan bugyogó forrásból ügyes irodalmi szarkák, az évtizedek során. Te jó Isten! A gondolataiból, a lírájából, az ötleteiből, a vicceiből teli marokkal merítették a külső és belföldi kis és nagy tolvajok, de kifosztani mégsem lehetett a Liliomot; annál sokkal több van a batyujában.

A Művész Színház Pünkösztől Andor rendezésében ujtotta fel a legendát. Ez a rendezés a szimbólumok kihangsúlyozására építette terveit, nem hanyagolván el a finom részletmunkát sem. Sok nagyon szép és gazdag ötlet teszi emlékeztető az új Liliomot. Kitűnően hatott a berlini előadás nyomán beiktatott előjáték, a zajos körhinta-jelenet, amely a régi pesti liget életéből nyújt izeltöt. Egészén elsőrendű szinpadtechnikai bravur Liliom menyemenetelésének megoldása, a velített csillagos horizonttal: tökéletes illuziót nyújt. És nagyon szép az utolsó kép beállítás, a kis kert háza a domboldalon, a reá boruló égboltozattal. A mennyzörgő jelenet fehér tónusát, — a habfehér díszletet és a fehér uniformisokat — viszont nem tartom túlságosan szerencsésnek. A régi, az egyszerű többet jelentett.

Az előadás legszebb alakítása

Danka Margit Julikája. Soha ilyen nemesen egyszerűnek, kifejezőnek, meggyőzőnek nem láttuk ezt a kitűnő művésznőt. Egy hangtalan nézésében, egy mozdulatában benne sirt egész kis mártír-élete. Nem volt egyetlen gesztusa, egyetlen szava, amely ne a halk rajongásnak és a néma szenvedésnek lett volna kifejezője. Nemcsak a külsejében, a lelkében is életre keltette a költő megálmodott figuráját. Páger Antal Liliomában a lírai részletek domináltak. Ott «élte» legjobban szerepét, ahol az elrejtett jó kitor a durva kéreg alól. A csirkefogó dacos elszántságát viszont kissé szelíd színekkel esztelte. Egészén kiváló volt Rátkai Márton Ficsur-alakítása és Vidor Ferike Hollundernéje. Az előbbi játékos ötletekkel gazdagon címozta fel a cinikus öreg gonosztevő alakját, az utóbbi pedig a legegyszerűbb eszközökkel ért el renkiivüli hatást. Olyan volt mint a legjobb orosz epizódista színész. Mezey Mária új felfogásban (a francia Liliom-film stílusában) alakította a körhintásné-démon Muskátnét. Érdekes és sikeres vállalkozás volt. Komár Juliska hamvas Marikája és Bálint Gabi kedves Lujzája érdemmel még dicséretet, valamint Gara Zoltán, a díszletek tehetséges tervezője, aki a szinpadra varázsolta a költő elgondolását.

Ünnepi este volt. A magyar irodalom és a magyar színjátszás ünnepe, amilyenhez hasonlót minden színháznak kívánunk. A magán-színházaknak épp úgy, mint a Nemzeti Színháznak.

Illusztris német rendezőt

ismert meg szombaton a Nemzeti Színház díszes közönsége. Karl Wüstenhagen, a hamburgi Schauspielhaus intendánsa igen érdekes és értékes kapacitása a német színházi életnek és nem érdektelen kísérlet, hogy az ő rendezésében ujtották fel a Faustot és a magyar művészek az ő felfogása és intenciói szerint szólaltatták meg Goethe remekét. Csak természetes, hogy a vendégrendező első sorban a szinpad beállításokra helyezte a súlyt és meg-

lehet állapítani, hogy ezen a téren a magával hozott szcenikussal, Carl Gröninggel karöltve sok újat és szépet produkált. Különösen a misztikus részletekben voltak sikeres megoldásai, amelyek fokozták a mű vizuális hatásait, ha nem is hozták közelebb a szellemét.

Az új szinpadok félhomályos képeiben Tőkés Anna Margitja csillogott a legszebben. Csengő hangján, mint a legdallamosabb ariák zengtek a tragédia megrázóan átélte mondatai és egész alakításán érezni lehetett, mennyire egyé vált szerepével. Lehota Árpád Faustja legjobban a szerelmi jelenetekben sikerült, míg filozófikus töprengéseit megzavarta a túlságosan adagolt páthosz. Góth Sándor Mefisztója inkább szellemesen fölényes, mint démonikus. Persze sokan nem osztoznak a kiváló művész e felfogásában. Kitűnő volt Vizváry Mariska robusztus Mártája, Ungváry László megrázó erejű Bálintja, Gózon, Pethes, Tapolczay, Major részeges kvartettje és Várkonyi Zoltán intelligens Wagnerje.

Visszatérve a szinpad képekre, egyetlen szerény megjegyzésünk volna: a szinpadok túlságosan sötétek. Az állandó félhomály fásztja a nézőt és lohasztja az érdeklődést. Hogy Goethevel szóljak: „Mehr Licht“, sehr geehrter Herr Wüstenhagen, das ewig Dunkle ermüdet das Publicum. Ansonst gratulieren wir zu der interessanten Produktion.

Azt mondják

és azt írják, hogy komoly írói rangja van Zoe Akins amerikai írónőnek, akinek regénye nyomán a Vigszínház új darabja a «Két asszony» készült. A regényt nincs szerencsém ismerni, a szindarab alapján azonban nem merném felvarni a tisztelgést követelő díszlinkiót a szerző köntöszere, mert ebben a biedermeier ruhába öltöztetett, finom, de hosszadalmas, édes és bus amerikai történetben hiába keresem az értékes és jó szinpad műveit. Nemcsak a kosztümjei, a témája felett is elrohant az idő. Hol vagyunk már azoktól a problémáktól, amelyek az író fantáziáját nyugtalanítják?

A két nővér közös szerelme egyazon férfi iránt, mint vezérmotívum már régen a színházi archívumokban porlad, mint préselt virág a régi emlékkönyvben. Az egyik, Delia tulteszi magát érzelmeln és férjhezmegy egy idegen férfihez, a másik, Charlotte bucsuzól odadobja magát az örök időkre távozó és a közönség előtt láthatatlan hősszerelmesnek. Sejtik ügyebár, hogy ennek a szerelmi áldozatnak gyümölcse lesz és Charlotte kény-

telen a tttokban világrahozott gyermeket asz-szonytestvére gondjaira bízza, aki saját gyermekeként neveli fel a leánykát, miközben Charlotteből házártsos, önmagát emésztő és másokat kintöz vénkisasszony lesz, aki nem tud beletörődni abba, hogy a gyermeke nem tudja, hogy ő az anyja. Hogy a végén mégis megtudja a már felsérdült és eljegyzését ünneplő, csinos Clementina, hogy a bogaras, öreg, csunya Charlotte néni a mamája: azt csak természetesnek találhatja mindenki, aki jártas az amerikai olcsó könyvtárak birodalmában. A regényes történet tulajdonképpen csak az utolsó felvonásban fejlődik drámadá, itt éleződik ki a két nővér közötti konfliktus és itt bőven akad hatásos jelenet, amely megfoghatja a romantikára hajlamos nézőt.

Két nagy szerep uralja a darabot, a két nővér nagyszabású szerepe. Makay Margit és Bulla Elma keltek versengre a két érdekes és hatásos szerepben. Makay Margit fölényes szinpad kulturája, gyönyörű beszéde, díszítvált lényéből áradó eleganciája, amely a Vigszínház kényes szinpadán virágozott ki, a nőből diadalmaskodott és ide emlékeztet a sikereit csak

betetette ez a mostani alakítása. Bulla Elma helyzete nehezebb volt. Művész eszközeiben a kis szinpad intim rezonanciájához szokott lényre még nem találta meg magát az új környezetben és csak az utolsó felvonás maszkban és játékban erősen aláhúzott «Karakter-Darstellung»-jában ismerjük fel a tipikusan német színjátszó stílus ez érdekes képviselőjének értékeit. Kitűnő volt Medgyassay Vilma, akinek közvetlenségében és szivderítő humorában ismét gyönyörködünk és akire remélhetően sok szép feladat vár a jövő szezonban. Tolnay Klári valósággal remekelt utolsó felvonásbéli nagy jelenetében. Ez a fiatal színész csupa elragadó báj és üdőség és ezenfelül egy drámai színész elővetelét igéri. A férfiak közül csak Toronyinak jutott hálás feladat. Igen jó volt, mint mindig, Tarnay Ernőt a precíz rendezésért illeti dicséret.

Bevallom, könnyes szemmel álltam fel helyemről az utolsó nagy jelenet után, amikor anya és leánya egymásra találtak. Ezekről a könnyekről azonban eszembejött Heine nevezetes megállapítása:

— Némely költő azért szokás magasztalni, hogy könnyeket tud kicsalni az emberek szeméből. Ezek a magasztalók azonban ne felejtsek el, hogy erre a legközönségesebb hagyomány is képes.

És sietve letöröltem könnyemet.

Barabás Loránd.

Pesti színházigazgatók versenyfutása a sztárrá avanszált Hajmássy Ilonáért

Hajmássy Ilona vasárnap váratlan sikere óta egyszerre felderült Pesten az operetthangulat, mindegyik színház operettet akar játszani a nyáron és természetesen: Hajmássy Ilonával. Az új primadonna feltűnése egyik napról a másikra felajzotta a szinigazgatókat, kik rájöttek arra, hogy nem a műfajjal van baj, hanem a primadonnákkal.

A különös csak az, hogy Hajmássy Ilona ke-rek két hónapja sétál Pesten és a szerződötési láz csak most tört ki körülötte. Téli közepén a Vigszínház tett neki szerződötési ajánlatot azzal a feltétellel, hogy március 16-án ad végleges választ. Hajmássy Ilona boldogan otthagya a Staatsopert és hónapokkal előbb kivette a szabadságát, csak hogy Pesten bemutatkozhasson a Royal Színház tervezett operettdarabján. Március 16-án aztán kapott egy szép levelet a Vigszínház igazgatójától: nagyon sajnálják, hogy egyelőre nem léptethetik fel, de elmarad a tavaszi Royal-beli operettprodukció, majd legközelebb...

A fiatal színész bánatosan összehajtogatta a levelet és — sétált tovább a városban.

A többi már tudjuk. Németh Mária váratlan betegsége és lemondása folytán a kényszerhelyzetbe jutott Városi Színház felleptette a fiatal színésznőt, aki már az első fellépésével olyan hangos sikert aratott, amilyenre alig volt példa.

Csütörtökön este Hajmássy második fellépésén nagy szinigazgatói kivonulás volt azután a

Városi Színházban. Ott ültek Roboz Imre, Jób Dániel, Wertheimer Elemér, Bródy Pál, Erdélyi Mihály és lesték a hatást. Szünet alatt jöttek a vizitek: egymásután jelentkeztek a direktorok a primadonnánál s zárt öltözöajtó mögött fényesebbnél fényesebb ajánlattal próbálták meghódítani maguknak a sikertől mosolygó Hajmássy Ilonát.

Az eredmény távozáskor valamennyiük arcáról leolvasható volt. Lehet, hogy több színház is nyitvatart a nyáron nyári operettekkel, anynyi azonban bizonyos, hogy Hajmássy Ilonát egyik sem tudja elvinni. A szinigazgatói fronton Föld Aurél volt a legszemfülesebb, még az első előadás végét sem várta be, hanem előadás közben a szünetben új szerződötést íratott alá Hajmássy Ilonával, amely szerint az amerikai utazás dátumáig csak nála léphet fel. Nemsokára már kezdik is próbálni a Városi Színház nyári ujdonságát, amely az első nyári darab lesz a Városi Színház fennállása óta. Gyöngy Pál és Solt Endre „Éva a paradicsomban” című darabját kötötte le Föld Aurél Hajmássy Ilona számára s ez lesz a színház következő ujdonsága.

A második Hajmássy-fellépés pikantériája, hogy ugyanezt a darabot Hajmássy Ilonával a Royal Színház akarta bemutatni husvétra, a premier azonban elmaradt, mert az igazgatóság nem bízott az ismeretlen nevű, ifjú primadonna-jelölt vonzóerejében...

A Lloyd jubileumi utazások keretében.

1857 NORD LLOYD 1937

LLOYD NYÁRI TÁRSASUTAZÁSOK:

Az északi sarkvidékre, a Spitzbergákra és Norvégiaiba

Julius-augusztus hónapokban Árak 415 pengőfő!

A Kéktől tengerre és Norvégiaiba

Julius hónapban Árak 615 pengőfő!

Svábia és Norvégiaiba

Julius hónapban Árak 325 pengőfő!

Nyári Földközi tengeri utak Óceániai Velencéig

augusztus-szeptember hónapokban Árak 430 pengőfő!

Valutáris nehézségek nincsenek!

Kérjen részletes tájékoztatást a

NORDDEUTSCHER LLOYD BREMEN

magyarországi árodítól:

VIII. Baross-tér 9. V. Vörösmarty-tér 1.

Telefon: 13-84-12 13-23-55

Telefon: 18-23-90 18-30-59

Oszinte MOZI

Minden hétre jut újabban legalább egy film, amely valamelyik klasszikus regényből, vagy drámából készült. Ezen a héten Tolsztoj: Kreutzer szonátája van soron: a nagy orosz óriás csodálatos alkotását az Ufa vitte filmre. A regényt nem kell az olvasónak bemutatni, beszéljünk csak a feldolgozásról. Lil Dagover a nő főszereplő, ma talán a legnagyobb német színész. Egy halk gesztussal, egy szemvillanással jelenetek sikerét dönti el. Hasonlóan kiemelkedő értéke a filmnek Peter Petersen, aki a férfi főszerepet játssza. Komoly és szép dráma a filmre vitt Kreutzer szonáta (amelyhez egyébként Beethoven-muzsikát használtak fel), érdemes megnézni. A filmet az Uránia játssza.

Többet vártunk

az ideai Warner revütől, amelyet Budapesten Lányok a tűzvonalban címen mutattak be. A revürészek elég jók, a próza azonban halálosan unalmas. Ez az első film egyébként, amelyet két rendező készített. A filmtörténetet rendezte az egyik, a revürészt pedig a másik. Szerintünk sokkal nagyobb sikert aratott volna a film, ha a prózát — egészen elhagyták volna.

Wells

idei fantasztikus filmregénye, A csodálatos ember, elmarad a tavalyi Wells-film, a Mi lesz holnap? mögött. A filmregény kétségtelenül mély értelmű és érdekes, a film keretét azonban valósággal szétlőri az anyag, olyan sullyal fekszik rá. A „Csodálatos ember” minden érdekessége mellett is fásztvóvá válik.

Két új film a Hunniában

Egyszerre két film felvételein is dolgoznak a Hunnia új műtermében. Az egyik film Csathó Kálmán „Az én lányom nem olyan” című tavalyi nagysikerű darabjából készült. A rendező Vajda László, aki hosszú londoni tartózkodás után most rendez először Pesten, a főszereplők pedig: Turay Ida, Tolnay Klári, Gombaszögt Ella és Kabcs Gyula. A film csak a jövő szezonban kerül bemutatásra.

Ugyancsak most kezdtek hozzá „A férfi mind örült” című Török-Vitéz vígjáték felvételeihez is. Ebben a filmben először játszik együtt Páger Antal és Lázár Mária s a két főszereplő ugyan-csak most dolgozik először a Berlinből a szezon elején hazatért Gertler Viktor rendezővel. A harmadik férfi főszereplője a filmnek egyébként: Jávor Pál

— **Céllövészeti verseny az Operaházban!**

Részletes tudósítás lapunk 8. oldalán, a Reggeli Ujság „Történelmi Sportpályázatában”, melynek nyolc nyertesé ingyen nyaral Bal-dócfürdőn, a tátrai diákparadicsomban.

Jámbor Ila dalestje. Vasárnap délután a Zeneakadémia kamaratermében zsufozt nézőtér előtt tartotta nagysikerű magyar nótástjét Jámbor Ila, a kiváló énekesnő. A közreműködők közül kiemeljük Kalmár Sándort, aki különösen a Mézeskalács című dallal aratott nagy sikert.

A Városi Színház összel bemutatja a «Tatjánát». A lapok megírták, hogy Szegeden rendkívüli sikert aratott Rejtő Jenő és Harmath Imre új operettje: a «Tatjana», amelynek zenéjét Radó József, a sok sikert látott kitűnő komponista szerelte. A sajtó egyhanguan megállapította, hogy ilyen kitűnő operettet már régen játszottak, a szövege elmés és mulatságos, a zenéje csupa behízog és invenciózus melódia. Föld Aurél, aki jelen volt a szegedi bemutatón, azonnal le is kötötte a «Tatjana» előadási jogát a Városi Színház számára

Szebbet hiába keresnél, - Gyermekfénykép csak Vezes-nél!

S P O R T



25 fokos melegben a beteg Dudás helyén Polgárral, lanyha, nivótlan játékokban megint veszítettünk az olaszok ellen Olaszország—Magyarország 2:0 (1:0) Sárosi a második félidőben bordarepedéssel játszott!

Most sem sikerült!... Éppen 13 év óta nem sikerül legyőznünk az olaszokat. Akkor a párizsi olimpiára tartó magyar futball-csapat emlékezetes 7:1 arányú győzelmet aratott az olasz futball felett és azóta — mintha valami fátum üldöznék csapatunkat — egyetlen egyszer sem sikerült győzni Itália fiai felett. A mi játékosaink, a mi trénerünk lent Olaszországban meglátották a „magyar” futballra az azurikat, de amikor sor került a válogatott mérkőzésre, mindig „közbejött” valami. Egyszer Korányi lábtörése fosztott meg bennünket a már biztosnak hitt győzelemtől, azután más okok játszottak közre, hogy nem tudtuk megtörni az olasz futball győzelmi sorozatát, most pedig Dudás betegsége gyengítette, illetve rontotta le esélyeinket. A magyar sportársadalom bizalommal, hittel küldte a csapatát Torinóba és

Magyarországon milliók lesték, várták a híreket, a jó híreket. De hiába várták. Az olaszok ezzel a győzelmükkel, — amely az Európa Kupa mérkőzései közé számított — megelőzték bennünket a második helyen a tabellán.

Az Európa Kupa állása:

1. Csehszlovákia	3	2	1	—	11:6	5
2. Olaszország	2	2	—	—	6:2	4
3. Magyarország	4	2	—	2	12:11	4
4. Ausztria	3	1	1	1	7:7	3
5. Sváje	4	—	—	4	7:17	—

(Az osztrák—olasz 2:0-ás félbeszakított mérkőzés nem szerepel a táblázatban).

A torinói mérkőzésről a *Reggeli Ujság* kiküldött munkatársa az alábbi telefonjelentésben számol be:

Délelőtt

a Kossuth szobor és a Névtelen Katona sirjának megkoszorúzása

Torino, április 24.

(A *Reggeli Ujság* kiküldött munkatársának telefonjelentése.)

A magyar csapat vasárnap verőfényes nap-sütésre ébredt. Délelőtt a turini Kossuth-szobrot, majd a Névtelen Katona emlékművét koszorúzták meg. A magyar futballistákat a milánói magyar kolónia is elkísérte és a délelőttöt vidám hangulatban töltötték. A magyar „tizenegy” korán megebédelt, könnyű ételeket fogyasztottak, majd rövid séta után dresszbe öltöztek a Hotel Sieta szállóban. A szálló előtt autóbusz várta a magyar játékosokat, akik már

korán, jóval a mérkőzés előtt elindultak a nagy mérkőzés színhelye felé. A pályán körülbelül 45.000 főnyi közönség helyezkedett el, amikor a magyar csapat megérkezett. Nemsokára a svájci *Bangerter* játékezelő jelt adott a kivonulásra és a két csapat az alábbi összeállításban indult a küzdelembe:

Olaszország: *Oliviera—Monzeglio, Rava—Serantoni, Andreolo, Corsi—Frossi, Meazza, Piola, Buscaglia, Colaussi.*
Magyarország: *Szabó—Futó, Korányi—Szalay, Szücs, Polgár—Kocsis, Kállai, Sárosi dr., Toldi, Titkos.*

Változatos küzdelem „gyanus” olasz góllal és Sárosi sérülésével az I. félidőben

Az olaszoknak kedvez a szerencse, így Sárosi indítja el a labdát 90 perces utjára. Már az első percben gyönyörű magyar támadás fut végig és Kocsis sarokrugást erőszakol ki, a játékezelő azonban helyett — szabadrugást ad az olaszok ellen. Ez eredménytelen marad és utána nyomban olasz támadás következik. Szerencsére a gyors Meazza kapu mellé küldi a labdát. Az olaszok villámgyorsan dolgoznak, viszont a magyar csapat túl merev. Az első tíz perc után változatosabb lesz a játék, a csatárok azonban könnyű lövéseket küldenek kapura, amit mindkét kapus hibátlanul véd. Szabónak kétszer is köze kell lépni az olasz csatárok előtt, de mind a kétszer biztos kézzel üti előlük el a labdát. A 16. percben Titkos kiugrik, Serantoni csak kornere tudja szerelni.

Az első lövőhelyzetet az olasz Buscaglia kényszeríti elő, aki a 17. percben hatalmas lövésre készül, de Korányi az utolsó pillanatban villanyszerű gyorsasággal teszi le a lábát a „bombába”. Szalai kezelése miatt újra az olaszok támadnak, a befejezést azonban a Ferrarri helyettesítő Buscaglia messze kapu mellé küldi.

Az iram a szokatlan melegben meglehetősen gyenge. A magyar csapat, mintha egy helyben állna és várná a „sült” galambot. Polgár hosszú lövése messze elkerüli az olasz kaput, Kocsis szabadrugása pedig Sárosi fejéről surran Oliviera kapuja mellé. A közönség sehogysínes megelégedve, egyszer tüntet, egyszer lelkesíti csapatát, nem sok eredménnyel. A 25. percben Szücs összeütözik Meazzával, az olasz csatár kicsit érzi ennek a nyomát. A 27. percben Piola már-már góllal fenyeget, amikor Futó lekereszezi. A magyar fedeztető Szücs irányításával most visszatereli a játékot, de csatáraink min-

dent elpepecselnek. Már-már úgy látszik, hogy a félidő nem hoz eredményt, amikor váratlanul a 34. percben.

Frossi jobbszélről magasan centeréz, Colaussi ofszájdgyanus helyzetből fut a labdára, kapásból lö, a labda Szalai irányítva a földről felpattan és Szabó már hiába nyul utána (1:0).

A magyar kapust elkeseríti a balszerencse, szinte a haját tépi és a két hátvéd hasztalan vigasztalja.

Ujrakezdés után Meazza lö kapu fölé, majd a 37. percben Kocsis szabadrugása közben Sárosit mellbe ütik, centerünk nehezen áll talpra, de tovább játszik. A 40. percben fedeztetőnk — látva a csatárok eredménytelenségét — lövésekkel próbálhatja az olasz kapus tudását. Meazza közben Szüccsel viaskodik, ebben a harcban azonban Szücs győz. Az utolsó percben nagy olasz helyzet adódik a magyar kapu előtt, de Frossi idegességében vagy talán mert rövidlátó (szemüveggel játszott) a labda helyett Szabó kapusba rug.

Sárosi sérülése

(Félidőben a magyar játékosok a melege panaszkodnak, maguk sem értik mi van velük, mintha ölműly huzná őket lefelé. Sárosi Borros Ernő dr. orvosnak panaszkodik, hogy fejében közben valamelyik olasz játékos az oldalába öklözött, fájdalmai vannak és nehezen lélegzik. Az orvos borogtatást tesz rá és be is pölyözteti. Sárosinak nem mondja meg, csak a magyar vezetőknek, hogy bordarepedéstől tart.)

Ellanul a játék, — se nivó, se iram csak újabb olasz gól a II. félidőben

A keresztbe süttő nap a szünet után is elárasztja meleg sugaraival a pályát és csak Kocsis részén vet árnyékot a fedett tribün. Piola indítja el a labdát, Meazza hátra gurít Serantoninak, tőle Colaussi kapná a labdát, de

gyel-bajjal rántja el Toldit Meazza elől. Piola tör Szabó kapuja felé, Korányi eléje fut és az olasz center úgy akar utat csinálni magának, hogy a magyar hátvédet fellöki, Korányi tapogatja is az arcát, de nincs komolyabb baj. Toldi Sárosi elé stoppolja a labdát, aki lassu és a mindenütt otllevő Andreolo kényelmesen vágja előre a labdát Colaussi elé.

A közönség méltatlankodva fütüül, mert bosszantja a lanyha játék. Szinte mind a 22 játékos sétál a pályán.

A 8. percben mégis csak kialakul két villámgyors akció, ami előbb a magyar, aztán az olasz kaput hozza veszélybe. Toldi elől Andreolo ment, hogy azután Szücs és Szalai Buscagliat szerelje egyesült erővel a magyar 16-oson. Meazza Frossit szökteti, a szélső elbotlik és Korányi megint csak Titkos felé irányítja a labdát, aki most sem veszi át jól a leadást és Corsi könnyen menti a helyzetet. A 10. percben Sárosi alacsonyban fejele a labdát, Andreolo majdnem az arcába rug. Később Sárosi a 16-oson belül lövő helyzetbe kerül, de gyengén Olivieri ölébe emeli a labdát.

A 15. percben a kitörő Piolet Szücs átöleli, emiatt a 16-osról löhet Andreolo szabadrugást, szerencsére a kapu fölé száll a labda.

A következő percben

esunya jelenet

játszódik le a magyar kapu előtt. Meazza kiugratja Piolet, a labdára egyszerre fut rá Szabó és az olasz center, a magyar kapus rávetődik a labdára, Piola viszont ahelyett, hogy lendületét lefékezné,

teljes erejével beleugrik Szabóba.

A magyar fiu elterül a földön, Takács masször rohan be és vizes kendővel próbálja magáhozteríteni Szabót. Két perc után Szabó lassan feláll és támoilogva sántikál vissza a kapuba.

A magyar csapat átvette a „magas” olasz stílust, amellyel csak veszítenie lehetett

Hogy a magyar csapat nem győzött az olaszok ellen, ezt — sajnos — az elmúlt 13 esztendő alatt már megszokhattuk. De hogy ilyen lagymatag, minden lendülettel nélküli játékokban hagyta magát kétfálra fektetni, ez szinte érthetetlen és nem is lehet mással magyarítani, mint részint azzal a lelki depresszióval, amit

az uton megfetedett Dudás hiánya és a megfellelő pótllas elmaradása

okozott, másrészt azzal a váratlan meleggel, amely Torinóban a magyar csapatra „köszöntött”. Ez a

25 fokos meleg

bágyasztotta el a magyar fiuk izmait és bizony a 2-szer 45 perc alatt alig-alig volt egy-egy olyan játékeperiódus, amikor magukhoz térve, igazi magyaros kelvességel, lendülettel és komoly iramot diktálva játszottak volna.

Dudás hiánya kétségtelenül nagyon meghindikepelle a csapatot, annál is inkább, mert a magyar legénység egyik legjobb embere helyére olyan játékos volt kénytelen állítani a szövetségi kapitány, aki — bár sok poszton játszott már életében — ezen a helyen semmiképpen sem felelehetett meg. Itt jelentkezett az MLSz nehéz anyagi helyzetéből fakadó

garasos politikának

a káros következménye. Az utivezetőségnek — Dudás betegségét látván — gondolnia kellett volna arra, hogy ha a jeles játékos gyomra rendbe is jön Torinóig, közben annyira legyen-gül a láb hatása alatt, hogy nem állhat majd sorompóba az olaszok ellen. Tehát ahelyett, hogy Polgár beállításával kényszermegoldáshoz folyamodnak, inkább hazulról kellett volna Lázárt Torinóba rendelni.

A magyar csapat

kétségtelenül nagy hátrányba hozta Polgár beállítás, mert ezen a helyen semmiképpen sem tudta nyújtani azt, amit a szélső fedezettől a mai játékrendszer mellett elvárhatnánk. Eredeti játékestilusához hiven inkább harmadik hátvédként szerepelt, aminek a kárát elsősorban a csatársor látta, amely a tőle kapott magas labdákkal nem boldogult.

Kocsis futhatna a labdával, de egyetlenül lassit, bevárja Corsit és a kecsgetető helyzetből csak sarokrugás lesz. Kocsis rugása jól száll a közép felé, a kapu előtt nagy a „rumli”, Sárosi is, Toldi is elesik, ám Szücs rosszul találja a labdát. Máris Frossi fut villámgyorsan a jobb-szélen. Futó csak az utolsó pillanatban tudja előle taccsra vágni a labdát. A 23. percben Szabó rosszul fut ki a kapujából, Colaussi fut a labdára, Szabó ügyes testcselével becsapja az olasz balszélsőt így a veszélyes helyzet tisztázódik, Piola labóját Buscaglia élesen kapura lövi, Szabó könnyelműen meg sem mozdul a helyéről és a lövés alig kerüli el a kaput.

A 27. percben volna esélyünk a kiegyenlítésre, Szalai iveli a labdát, Sárosi a 11-es lábán szépen lehozza a levegőből. Élesen a jobbsarokra lö, de Oliveri csodás vetődéssel elfogja a labdát. Ujra csak az olaszok támadnak, közben Piola révén a magyar hálóba is jut a labda, szerencsére csak az oldalhálón keresztül: a lövés oly éles volt, hogy Szabó nem foghatta. Az olasz közönség ujjongva üdvözli a „gólt”, de a bíró természetesen nem itéli meg.

Serantoni a 16-os sarkán gáncsal akasztja Titkost, a balszélső lövi a szabadrugást, — csu-nyán a kapu mellé. Most az olasz támadások legnagyobb része a jobboldalon fut. Előbb Piola ugraszta ki Frossit és a balhál szerepbe beilleszkedni nem tudó Polgár elengedi a gyors szélsőt és megint csak Futónak kell közbelepnie.

A 36. percben beteljesedik a magyar csapat végzete.

Kállai elől Andreolo elfejeli a labdát, tőle Meazza kapja, aki kapásból Frossit küdi támadásba. A szélső két-három lépéssel a magyar ütős vonalnál terem és közeli „bombája” védteletlenül zug a hálóba (2:0).

Gyenge magyar ellentámadás után megint csak Frossi rohan és Szabó csak ügyel-bajjal tudja előre kornere sodorni a labdát. Toldi és Meazza ütözik újra össze, megint valami nézeteltérésük akad, Meazza idegesen magyaráz valamit a magyar „tank”-nak. A 40. percben Kocsis végre szépen megy át Corsin, beadása

Közben gáncsolják a játékevezetőt azonban nem itél 11-est, hanem kornert rugat. A sarokrugás után Titkost buktatják, a jogos 11-es azonban most is elmarad.

A labda Buscaglia rossz lövése után jól passzol Piola elé, a center óriási lesről indul el, de azért a hálóba rugja a labdát. Persze ez sem gól!

Azután Sárosi kerül újra az olasz kapu elé, gyenge labdját Olivieri könnyen szedi fel.

Olasz támadás közelíti meg a magyar kaput. Frossi elől Polgár taccsra vágja a labdát, de a bedobásra már nem kerül sor, mert *Bangerter* a mérkőzés végét jelzi.

Vége. 13 év után most sem sikerült a magyar csapatnak...

A csapat legjobb embere váratlanul éppen az a Korányi volt,

akinek a játéktól előzetesen leginkább félték sportkörökben. Ismert gyorsasága mellett labdabiztosnak is bizonyult, jól rugott, pompásan fejelet és igen sok nehéz helyzetet tisztázott. Mellette Szabót kell megdicsérni, akinek ugyan nem volt sok dolga, de mindig jól helyt állt, pözolásait mellőzte és mindent mentett, ami menthető volt; a gólokról igazán nem tehet. Nagyon jól dolgozott a mezőnyben Szücs, aki szintén egyik erőssége



Korányi

volt a védelemnek, csak éppen a passzai nem sikerültek és így akaratlanul is hozzájárult a csatársor meddőségéhez. A fedeztető harmadik tagja, Szalay az első félidőbeli gyengébb játéka után lényegesen feljavult és később már kielégített. Futó ezuttal gyengébben funkcionált, de azért szorgalmas játékaival és megbízhatóságával nagyjában ő is megfelelt.

Annál rosszabb volt a csatársor.

Egyénileg és együttesen. Sárosi tulpuhának bizonyult a kemény olasz védőkkel szemben, emellett az első félidő vége felé

a derekába ütést kapott. Nem lehetett megállítani, hogy szándékos boxolás érte-e, vagy csak véletlen sérülés, lény azonban, hogy szünetben légzési zavarai támadtak. A rögtönzött orvosi vizsgálat bordarepedéstől tart,

reméljük azonban, hogy ez a megállapítás tuloz. A második félidőben ennek következtében Sárosi szinte teljesen lefékezett, még a szokottnál is lanyhább volt a játéka és az olasz közepfedezet játszi könnyedséggel szerelte minden akcióját. Így

a csatársor elvesztette vezérét

és mert a két összekötő az egész mérkőzés folyamán valóságos cselelt-bottlott, egyik rosszabb volt, mint a másik, egyetlen egészséges akciót nem tudtak elindítani, pláne befejezni,



Autóvezetést tanuljon!
a Fodor Urvezető Tanfolyamon
Fodor Sportintézet, IV., Fetőfi Sándor-u. 3
Telefon: 18-97-01

ezzel valóságos „hidegre tették” a szélsőket. A svájciak ellen oly briliánsul játszó Kocsis aig vétette magát észre, semmi sem sikerült neki és még a centerézsei is csődöt mondtak. Titkos láthatólag kedvetlenül játszott és mert kevés labdát adtak neki, gyakran behúzódott a pálya széléről és bizony meg se közelítette azt a formát, amit tőle vártak.

Az olasz csapat

sem mutatta azt a nagyvonalu játékot, amit tőle megszoktunk, igaz, hogy Pasinati és Ferrari helyén ők is tartalékok voltak kénytelenek szerepeltetni. Ezek közül Frossi egészen jól bevált és gyorsaságával jó néhányszor meglepte a magyar védelmet, Buscaglia azonban, aki pedig a bajnoki mérkőzések halomra lövi a gólokat, ezuttal „leégett”. Annál jobb volt a ravasz és nagy technikai tudással rendelkező

Plola és az öreg Meazza, akiknek minden megmozdulása veszélyt jelentett.

Colaussi, a remek balszélső ezuttal is igazolta a róla táplált jó véleményét. A mezőny legjobb emberét a fedezet sorban találjuk

Andreolo személyében, aki fölényes biztonsággal szerelte a magyar akciókat,

de nagyon jó volt társa Serantoni is, míg Corsi halfedezet egészen gyengén játszott. A két hátvéd — különösen Monzeglio — remekül dolgozott, míg a kapust nem tették igazán próbára a magyar csatárok.

Mit mond a magyar szövetségi kapitány

Mérkőzés után alkalmunk volt beszélni Dietz Károly szövetségi kapitánnyal, aki a következőket mondotta:

— Balszerencsés meccs volt, mert bár az olaszok a lánghán játszó magyar csapatnál egy góllal tényleg jobbnak bizonyultak, mégsem kellett volna elvesztenünk a mérkőzést, ha a bíró — aki nagyjában jól vezette a játékot, — észreveszi Colaussi lesállítását az első gólnál és azt a kiálló 11-est, amit a lövőhelyzetben levő Kocsis elgáncsolása, illetve közvetlen utána Titkos ellökése miatt kellett volna megítélni, ám a határbíró megkérdése után kornerre „enyhített”.

Amikor megkérdéztük tőle, hogy miért nem állította be Dudást a csapatba, holott a játékos ma már lázmentes volt, ezt válaszolja:

— Dudást annyira legyengítette a betegség, hogy szó sem lehetett a játékaról. Ezért már jónál a mérkőzés előtt úgy döntöttem, hogy Polgárt állítom a helyére. Nagy baj volt, hogy a magyar csapat nem tudta követni utasításaimat és átengedte a kezdeményezést az olaszoknak, akik a magyar csapatra erőltették a saját stílusukat és magas játékban felülkerekedtek.

Sajnos, ez is a magyar csapat gyengeségét mutatja, amely — hiába — nem tud az olaszok ellen megfelelő felgyverzetben felvonulni és mindig akad valami baj, ami a győzelem kivívását akadályozza. Most kezdhetjük előlről a reménykedést. (b. v.)

Technikai könyvek, ujdonságok

- Most már értem a rádiót! Irta Aisberg E. Rajzokkal. (2.60) helyett) 1.—
- Gépköszövezetek gyakorlati kis kézikönyve. Szerk. Hollós J. 4.—
- Kőműves-mesterség. Némethy J. nagy gyakorlati kézikönyve. 6. kiadás, 920 ábrával. (12.— helyett) 7.20
- A fűtészerekők kézikönyve. Irta Weller J. 184 ábra, 46 táblázat. 2.—
- Betonmunkák zsebkönyve. Irta Németh Z. 105 ábrával 2.—
- Faipari szerkezetek. Irta Raffay L. Épület és burorasztalosság 2.—
- Faipari kézikönyv. Irta Raffay L. Diszítés, lakkozás, mázolás stb. 2.—
- UJDONSÁGOK.
- Strehammer A. A modern autómobil szerkezete és kezelése 6.—
- Stollár J. A gépjárművekre vonatkozó rendőri szabályok 1.50
- Orbán D. A kis nyomdagép készítése. 22 ábrával 2.—
- Szécsi F. Autókönyv az ifjúságnak. 80 képpel 2.60
- Molnár J. Elektrotechnikai zsebkönyv. 460 ábrával 5.80
- Bendetz M. Grafológia a gyakorlatban. 70 analízis magyarázatokkal 5.—
- Stefan Zweig. Az örök lámpás. A nagy író gyönyörű új regénye. Vásznonkötésben 4.—

Kaphatók a

Reggeli Ujság könyvesboltjában

VI., Vilmos eszár-ut 27. — Telefon: 12-96-99
Vidékére utánvétel, vagy az összeg előzetes be-
küldése mellett, a portóköltség felszámításával.

Botrányos jelenetek, kiállítások és az utolsó percekben egy szerencsés Phöbus gól
Phöbus—Budafok 3:2 (1:0)

A multheti verejtékes kispesti csata után azt hittük, hogy a Phöbus „lelépi” Budafokot. Nem így történt. A hallatlan lelkesedéssel játszó budafoki csapat a mérkőzés nagy részében támadott és csak Tihaméri bíró sorsdöntő hibájának „köszönheti” a vereséget.

Az újpesti közönség — mintha érezte volna a sérülések miatt felforgaott csapat gyenge játékát — alig 600 nézővel képviseltette magát. A mérkőzés úgy indult, hogy a hazai csapat küzdelem nélkül nyer. Az első negyedóra meddő kék-sárga fölényben telt el. Negyedóra után a Budafok feljön és csak csatárai pepecselésének tulajdonítható, hogy nem ér el gólt. A Phöbus már ügyesebb. A 25. percben

Gombkötő Békty futtatja, a szélső pontos beadása P. Szabó fejéről védtelenül vágódik a kapuba (1:0).

A Budafok a kitünő Szedler révén többször veszélyeztet, gólt azonban megint majdnem a Phöbus ér el. Szikár a vetődő Raskó kezei közül elhuzza a labdát, de még ezt a kiünő helyzetet sem tudja kihasználni. Válaszul Hadrévi lő mellé, majd a 36. percben Monostori két lépésről fölé vág. A 38. percben Szikár nagy lövését Raskó gyönyörűen védi.

A második féldő gyors budafoki góllal kezdődik.

Monostori kornert ível, Kapta messziről be-
fut és fejeze hálót ér (1:1).

A Budafok erősen szorongat. Kapta, majd Szedler lő, de Csikós mindent ment. Azélenkülő iram eredményt hoz. A tartalék Tárnok révén támad a Phöbus, amikor a labda taccsra kerül.

Tihaméri tévesen kornert ílél, a Budafok hálóba tiltakozik,

Tárnok kornert Szikár Raskó kezéből hálóba kotorja (2:1).

(12. perc.) Nagy az izgalom a téves ítélet miatt. A Budafok szorongat, a Phöbus tulerélyesen védekezik. Gombkötő a 17. percben lerugja Nyilast, a bíró kiállítja. A 32. percben

Szedler egy reménytelen labdát elfog, beadását Hadrévi lövi és Csikós keze között be-
gurul az egyenlítő gól (2:2).

Nagy küzdelem indul a győztes gólért. Szedler megrugja Webert, őt is kiállítják. Az izgalmas jelenetek tetőpontjukat érik el a 42. percben, amikor Raskó csak kornerre tud menteni.

Béky sarokrugására az egész Phöbus rárohan és Turaynak sikerül valahogy testtel besodorni a szerencsés győztes gólt (3:2).

A budafoki játékosok teljesen elveszítik a fejüket, a bíró ráncigálja, nagy tumultus a pálya közepén és botrány-sorozat a nézőtérén. Az egyik határbíró bejelenti a bírónak, hogy Monostori megsértette, mire a budafoki jobbszélső is a kiállítás sorsára jut. Mielőtt végzetesen eldurvulna a mérkőzés, a bíró a mérkőzés végét jelzi.

A Phöbus határozottan rosszabbul játszott mint ellenfele, amit ment a teljesen felforgaott összeállítás. Csupán a két hátvéd, valamint — kiállításáig — Gombkötő játéka dicsérhető, P. Szabó nem vált be mint center, Tárnok ma már szükségmegoldásnak is rossz. Turay II. egyelőre nem találja a helyét a csapat tengelyében. — A kiesés veszélyébe került Budafok teljes csapata dicséretet érdemel oadaó játékaért. Itt is a két hátvéd, valamint Sós, Kapta és Szedler kitünő játéka dicsérhető.

A Budaiak Szombathelyen is „hengerelek”
Budai „11” — Haladás 5:2 (2:0)

Szombathely, április 24.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

A jugoszláv válogatott ellen győztes Budai «11» mérkőzésére a ragyogó tavaszi időben 3000 néző vonult fel. A kiesés ellen küzdő Haladás szinte tehetetlen volt a nagyszerű Budaiakkal szemben, akik pompásan működő csatársoruk révén játszi könnyedséggel érték el góljaikat.

Már a 3. perc Budai vezetést hoz.

Vermes elfutása után Ruztancsik 10 lépésről a hálóba talál (1:0).

A Haladás csak szabadrugásokkal veszélyeztet, az egyikből Kiss pompásan lő és Havas csak nagy bravur árán tudjai védeni. A 36. percben

Szuhai a 16-osról borzalmas erejű szabadrugást zugat a sorfal feje fölé a hálóba (2:0).

Szünet után husz percig egy kapura. Játsszik

a hazai csapat, de Havas minden lövést véd, viszont a nyomás alól kiszabaduló Budai «11» egymásután lövi góljait. Előbb Lyka szökőtelésével

Vermes szinte a kapuba fut a labdával (3:0), majd Szuhay kiadásával Röök ismétl meg szélsőtársa bravurját (4:0).

Megerőltetés nélkül gördülnek a Budaiak támadásai, amikor 10 perccel ac befejezés előtt

Szuhay lövése akad meg Sas hálójában (5:0).

A Haladás még most sem adta fel a revényt, tovább küzd és igyekezetének két gól a jutalma. A 40. percben Szabó beadását

Lovász gyönyörű lövéssel kapásból vágja be (5:1), egy perccel a befejezés előtt pedig Boda távoli lövése köt ki a sarokban (5:2).

A Budaiak tehát Szombathelyen is hengerelek.

Kispest vezetett, de a Bocskai győzött
Bocskai — Kispest 2:1 (1:1)

Debrecen, április 25.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Klein Árpád bíró vezetése mellett a kiesésre álló Kispest erős küzdelmet vívott a debreceni együttesel, amelynek csapatában újra játszott a sérüléséből felépült Berecz is.

A játék kispesti rohamokkal kezdődik és már a 2. percben

Nemes a Bocskai védők között kiugrik és sarkos lövéssel megszerzi a vezetést (0:1).

A gótra a Bocskai heves támadásokkal felel, Telegi és Berecz lövéseit azonban Gergő fogja. A debreceni csapat egyre nagyobb fölényben játszik, a 30. percben

Hajdu sarokrugását Berecz a tömörülő kispesti védők között a hálóba lövi (1:1).

A második féldőben a debreceniek felforgatják csatársorukat. Finta a jobbszélső, Berecz a jobbszélső. A debrecenieknek szemmeláthatóan jobban megy a játék, az eredmény nem is késik, a 8. percben

Telegi—Takács—Hajdu összjáték után a balszélső lő remek gólt a kispesti hálóba (2:1).

A kispesti csapat ezután hiába fekszik bele a küzdelembe, az eredményen már nem tud változtatni.

A Phöbus a bajnokság élén!

Vasárnap hat csapatunk mérkőzött a bajnoki pontokért. A Phöbus sikeresen vette az utolsó gátat a jövő heti nagy Hungária—Phöbus találkozó előtt, miután a Budafokot legyőzte és egy ponttal a bajnokság élére került. A Budai «11» 5:2-re győzött Szombathelyen és erősen felzár-

között így az élcapatokhoz. A Bocskai győzelme a Kispest ellen csak megerősítette a debreceni csapat helyezését.

A bajnokság állása a következők:

1. Phöbus	22	16	1	5	47:26	33
2. Ferencváros	21	15	2	4	81:26	32
3. Hungária	20	15	2	3	75:26	32
4. Újpest	20	14	1	5	80:28	29
5. Nemzeti	21	11	4	6	43:35	26
6. Bocskai	21	11	2	8	45:36	24
7. Szeged	20	7	8	5	28:31	22
8. Elektromos	20	9	3	8	40:39	21
9. Budai «11»	21	7	6	8	38:45	20
10. Budafok	21	6	4	11	35:73	16
11. Haladás	21	6	3	12	29:58	15
12. Kispest	20	6	2	12	48:67	14
13. III. ker. FC	20	3	2	15	13:75	8
14. Soroksár megszűnt						

Az amatőröknél; gólláporral győzött az FTC

A vasárnapi csonka forduló kiemelkedő teljesítményét az FTC nyújtotta — tizenkét góllal. Az egyetlen meglepetés: a BTC végre pontot szerzett.

PÁRTOS-C SOPORT:

MTK—SzAC 6:0 (3:0).
EMTK—BTC 1:1 (0:0). Góllövők: Kemény, illetve Sarlós. A BTC első bajnoki pontja.
MAFC—WSC 1:0 (0:0). Izgalmas mérkőzés, amelyen a Törekvéstől pontot szerző MAFC csak nehezen nyert Sárosi III. góljával.
MÁVAG—KAC 9:3 (3:2). Góllövők: Pintér (3), Závadszky, Opatá, Muszka, Stefi, Iváncsis, Faith (öngól) illetve Varga dr. (11-esből), Csomor és Onodi.
FTC—SzFC 12:0 (4:0). Góllövők: Füzér (3), Horváth (2), Bíró (2), Pásztói (2), Gyetvai (3). Nagyon jók a zöld-fehérek fiatal csatárai.

BÍRÓ-C SOPORT:

BLK—Testvériség 1:0 (0:0). A gólt Jerebek IV. szerezte.
B. Vasutas—HAC 3:1 (0:0). Góllövők: Tunyoghly (2), Farkas, illetve Sárközy. A HAC-ból Pócs III-t, a B. Vasutásból Somogyit kiállította a játékvezető.

JÖN
LANCIA-APRILIA

Rövid szállítási határidő
BÁRDI

V., KRESZ GÉZA-U. 15.
NYUGATI P. U. MELLETT.

A „bajnok” Szürketaxi kikapott Székesfehérvárott

A profi liga vasárnapi mérkőzése nagy meglepetést hoztak, mert a bajnoknak tekinthető Szürketaxi együttese Székesfehérvárott elvesztette veretlenségét. A vereség azonban már csak — szépséghibá. Eredmények:

Alba Regia—Szürketaxi 3:0 (2:0). Székesfehérvárott szenvedte első vereségét a Szürketaxi.
Erzsébet—VAC FC 2:1 (0:0). Góllövők: Sáros, Szomolányi (11-esből), illetőleg László.
SBTC—Loden 3:1 (1:0).
Vasas—Nagytétény 5:0 (2:0).
Csepel—Váci Remény 5:2 (2:1). Vácott is győztek a Csepeliek.

4:1-re vezetett már az amatőr válogatott

BLASZ—Stájer válogatott 4:4 (4:1).

Graz, április 25.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

14.000 néző előtt került szembe a budapesti amatőr válogatott Stájerország válogatottjaival. A magyar csapat 70 percig nyomasztó fölényben játszott, szépen gördülő támadásokat vezetett ellenfele kapuja ellen, de az utolsó 20 percben a stájerok három új embert küldtek csatorba és ezek a friss erők új lendületet adtak az ellenfélnek, úgy hogy kiegyenlítették. A magyarok góljai közül Kolozsvári kettőt, Törös és Szendrődi egyet-egyét lőtt. A mérkőzést Beranek bíró kifogástalanul vezette.

A Nemzeti 3:0-ra győzött Bécsujhelyen Bihámi, Molnár és Kiss góljaival.

Hannoverben Németország 1:0 (1:0)-ra legyőzte Belgium labdarugó csapatát. Góllövő: Hochmann.

Tizenhét nemzet hetvenhat boxolója vesz részt a milánói Európa-bajnokságokon.



ÉLJEN

NAPOLEON!

Salamon Béláva!

a
TERÉZKÖRUTI SZINPAD
nagy műsorában

Kezdeté 9 órakor

Telefon: 12-65-54

“OLLA”
Ezüstfátyol gumi-ujdonság
27 államban keresik, kedvelik

2:2-re áll a magyar-jugoszláv teniszmérkőzés

Zágráb, április 25.

Vasárnap a férfi egyesben Puncce nehéz küzdelem után 5 szettben győzött a magyar Dallos ellen, akinek a negyedik szettben már meccslabdája volt. Eredmény: 4:6, 4:6, 6:0, 6:3, 6:1 Puncce javára.

A férfi párost a Gábori-Ferenczy együttes ugyancsak 5 szettes küzdelemben döntötte el a maga javára a Kukuljevic-Radanovic pár ellen. Szetteredmény: 3:6, 4:6, 7:5, 6:0, 6:3.

Hétfőn Szigeti Kukuljevic ellen, a Szigeti-Dallos pár pedig a Puncce és Pallada pár ellen játszik.

A BBTE-hölgyek nyerték Budapest tornászcsapat-bajnokságát

A BBTE tornászcsapata nagy sikerrel szerepelt Budapest bajnokságáért folyó «küzdelmek»-ben. (Ahol a rivális testnevelési főiskolások lányok nem indultak...) Az alsóbb osztályokban is alig akadott egy-egy induló. Eredmények:

Európai csapatbajnokság a BBTE (Heris, Király, Gyenes, Tergovits, Jekeljussz, Benovszky, Gamanjné, Mészáros 356,5 pont. 2. FVSK. 3. BTK. 4. VAC.

Egyéni bajnok: Mészáros Gabriella (BBTE) 116,6 pont.

I. oszt. szövetségi díj: 1. BBTE; II. oszt. csapatbajnok: GFBSE; II. oszt. szövetségi díj: 1. GFBSE; III. oszt. csapatbajnok: III. ker. TVE. 2. UTE.

A KMAC csapatai győztek a Kezdők versenyén

Nagy sportsikert hozott a szezon első autó- és motorversenye, amelyet a KMAC a kezdők részére közel 400 km-es távon rendezett.

Eredmények:
Autók 1500 km felett: 1. v. Hercegh (KMAC), 1500 km-ig: 1. Oderwald (KMAC).
Oldalkocsis: 1. Csepregi (KMAC).
Motorkerékpár 500 km-ig: 1. Balás (FTC), 250 km: 1. Domján (FTC).
Autós csapat: 1. KMAC (Stern, Oderwald, Király). — **Motorkerékpáros csapat:** 1. KMAC (Vida, Déri, Leszl).

Ruzsovetz és a VII. ker. győzött a leventék mezeli bajnokságokon

Hatalmas mezőnyvel indultak el a Vörmezőn rendezett levente mezeli bajnokságokon és a nagyszámú felvonult nézősereg szép küzdelmeknek volt a szenttanuja. A legjobban a VII. kerületiek szerepeltek, akik a négy bajnokság közül háromban győztek. A díjakat *Holly Jeno* ezredes osztotta ki. Eredmények:

Senior levente-bajnok: Ruzsovetz (II. ker.) 14 p 58 mp. 2. Kárász (VI.). 3. Dobronyi (IX.). 4. Rostás (III.). 5. Dus (VII.). **Csapatban:** 1. VII. ker. 54 ponttal. 2. VI. ker. 61 p. 3. VIII. ker. 92 p.

Ifjúsági levente-bajnok: Kovács II. (VII. ker.) 9 p 58 mp. 2. Dörner (VI.). 3. Vajda (IX.). **Csapatban:** 1. VII. ker. 43 pont. 2. V. ker. 65 p. 3. IX. ker. 99 p.

Szántó (FTC) a légsúlyu bajnok. A multheti bajnokság után keletkezett hármas holtverseny eldöntéséért az utolsó mérkőzésen Szántó legyőzte Zsenit (Törekvés).

Karakai (Beszkárt) nyerte a Budapest-Gyömrő-Budapest 140 km-es országúti kerékpár versenyt Szalay (MTK) és Adorján (Székesfehérvár) előtt.

Pálkás (RAC) 7 győzelemmel megnyerte az FTC III. osztályú kardversenyét. A további sorrend: Nagy (MAFC), Toperczer (BSE), Horváth (Elektromos), Lichtmann (MTK), Barsi (Postás), Dietz (MTK), Margó (Pénzügyőr) és Hankó (DAC).

Nyugat-Németország csapatát is legyőzték a magyar víziló „ujoncok”. Szombaton éjszaka a magyar víziló utánpótlás a wupperthali uszodában 6:5 (2:2) arányban legyőzte Nyugat-Németország víziló csapatát.

Szezonnyitó „üldözési” evezős versenyt, 6 km-es távon — a Lidó Sziget alsó csucsától a Neptun evezős házig — a Hungária nyerte 16 p 56,8 mp-es idejével, 2. Pannónia 16 p 59,8 mp-el. 3. Újpest. Az ujonc kategóriában 1. Pannónia, 2. TF. 3. Hungária.

Testgyilkosság egy magasugrás miatt! Részletes tudósítás lapunk 8. oldalán, a *Reggeli Ujság* „Történelmi Sportpályázatában”, melynek nyolc nyertese ingyen nyaral Baldócfürdőn, a tátrai diákkaradicsomban.

Hátszeghy József (HTVK) nyerte a III. törvályogató versenyt

A harmadik törvályogató versenyt vasárnap délelőtt vívták le a Főkapitányság dísztermében, ahol a legjobb magyar törvályosok adták egymásnak találkozót. A HTVK és az UTE válogató versenyei után nagy izgalommal várták ennek a versenynek az eredményét, hogy tisztázza a törválygárda helyzetét.

Egyszerre két planson folyt a küzdelem, 18 vívó jelent meg a startnál. Az előmérkőzések meglepetése Hajdu (Beszkárt), Ujfalu (KTVK) és Dunay (UTE) kiesése. A döntőket nagyszámú és előkelő közönség előtt vívták le. A döntőbe a következő 9 vívó került: Zirczy, Hátszeghy József, Kevey, Homoródy, Maszlay és Száraz (KTVK), Palócz (UTE), Gerei (MAC) és Bay (BEAC).

Először a Honvédtisztek vívtak egymással; ebből a körmérkőzésből Hátszeghy József került ki győztesen — veretlenül. Ezalatt a másik planson Gerei és Bay asszója Bay javára dönt el. A verseny egyik favoritja,

Gerei tehát vereséggel startolt.

Később Gerei Hátszeghyvel került össze, Kabos elnöklété mellett folyt le az asszó, sok izgalommal, sok magyarzáttal, végül is Gerei megérdemelt győzelmével.

A verseny felében Hátszeghy vezet

négy győzelemmel és egy vereséggel Bay, Masz-

lay és Kevey előtt (három győzelem, egy vereség), Gereinek két győzelmé és egy veresége van, Zirczynek két győzelem, két veresége, a további sorrend pedig Palócz, Száraz, Homoródy.

A további mérkőzések során sem nagyon változik a helyzet. Hátszeghy győzelmé mind biztosabbnak látszik, már csak Maszlay lehetne veszélyes rá, de Hátszeghy erősen tartja vezető pozícióját, sorra veri ellenfeleit és

7 győzelemmel nyeri a versenyt

Maszlay előtt. Annál hevesebb harc folyik a helyezésekért Bay—Zirczy—Kevey—Gerei között. Kettős körmérkőzésen döntik el a holtversenyt, amely a fenti sorrendet hozza. (Érdekes, hogy Gerei kétszer is vereséget szenvedett Zirczytől.)

A törvályogató verseny végeredménye:

1. Hátszeghy József (HTVK) 7 győzelemmel.
2. Maszlay (HTVK) 6 győzelemmel.
3. Bay (BEAC) 4 győzelemmel.
4. Zirczy (HTVK) 4 győzelemmel.
5. Kevey (HTVK) 4 győzelemmel.
6. Gerei (MAC) 4 győzelemmel.
7. Palócz (UTE).
8. Száraz (HTVK).
9. Homoródy (HTVK) sérülés miatt visszalépett.

Európa-rekordot ígér Gyenes és a MAC staféta

Az osztrák-magyar futballmérkőzés előtt sok ezer főnyi közönség jelenlétében fog vizsgálni május 23-án a magyar atlétika két legnagyobb egyesülete, a BBTE és a MAC. A hegemonia kérdése ugyan nem fog előlőni ezen a versenyen, mert — minden más híreszteléssel szemben —

nem fogják pontozni az egyes teljesítményeket.

A közönség «pontozása» azonban annál szigorubb lesz, mert bizony Berlin óta sok a «törlesztési»-valója a magyar atlétikának. Alig néhány hét választ el bennünket a régóta várt nagy találkozótól, látogatást tettünk hát két nagy egyesület otthonában.

A Margitszigeten

Kint a szigeten már kilenc órakor szorgalmasan röjja a köröket egy zöld-trikós atléta. *Dombóvári*, a kitünő távolugró jött ki ilyen korán, nem törődve a kellemetlen jézzel és hideggel.

— Sajnos, sok munkára van még szükségem, — mondja Dombóvári — mert szolgálati beosztásom miatt csak néha-néha tudok útszaladni a Beszkárt-pályára, vasárnaponként azonban délelőtt-délután kint dolgozok a szigeten. Tavalyi rándulásom nyom nélkül elmúlt és remélem, most már teljesen egészségesen elérem a hét és fél métert.

KERESZTREJTVÉNYROVAT

Rovatvezető: KORÓ

3 kérdés - 3 felelet

VIZSZINTES SOROK:

1. I. kérdés.
11. férfinév
12. szépművész
13. rangjelző
15. svájci városka (Simplon-alagút)
16. tisztátalan lakásban „terem” meg
17. ismét
19. sajnalom
20. Jugoszláv váltópénz, névelővel
21. kerítés az állatok védelmére
23. Holland váltópénz
24. ne bójg!
25. Isten vele édes!
26. sport teszi
27. II. felelet
28. nagy dobba ütöttek
29. elemista es
30. varázslat
31. báli női becenév
32. falon lógnak
33. Té, té.
34. alpesi tartomány
35. péksütemény (a házi jobb)
36. van kő, puská stb.
37. való
38. non parell
39. eldobott kő ir le
40. leigáz

FÜGGŐLEGES SOROK:

1. II. kérdés
2. Napisten
3. kiltartotta
4. Bulgár kikötő. ék.
5. női név
6. hó
7. nemzet
8. Isten egyik neve az Ószövetségben
9. régi társasjáték
10. fém
11. I. felelet
16. kizsákmányolt egyén
18. Gusz-gyár alapítója (?)
19. virág, meg is szentelik
21. nő teszi a randevun, ék.
22. III. felelet
24. szög, németül
25. itt hever a válogatók nők ruha- anyaga
27. erszény Állandó jelzője
28. Osztrák császári palota
30. nagysága
31. anya mutatja így be esemétjét
32. összetett kérdőszó
33. ur, tótul
34. „ezzé” teszik a lakást a férfiak egy elgurult ingombért
35. Lencz
36. III. kérdés
37. női hangszin, ford.
40. mutatósó
41. Magyar Balázs.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
		11							12
13	14		15						16
17	18					19			
20						21			22
23						24			25
26						27			28
29						30			31
						32			
						33			
						34			
						35			
36						37			38
39						40			41

Név:
Lakcim:

Megérkezik Somfay István (Somfay Elemér öccse) és Minai Mario is. A 40 éven felüli Somfay a legszorgalmasabb szigeti atléta. Nagy buzgóságát ő maga így magyarázza:

— A MAC csapata elindul a bécsi WAC május 16-iki versenyén, amelyre a fiatalok száma mellett kiirtak egy 4x100 méteres old-bojstafétát is. Mi a Rózsahegyi — Karlovits — Farkas — Somfay-csoporthoz nevezünk be és a legfiatalabb, Farkas Matyi — leglustább közöttünk.

Miközben Minai Mario, mint ifjusági kapitány, a pályát szinte zsufolóság megtöltött gyerekeknek vezényel bemelegítő tornát, az idősebbeknél a «Iusta» Farkas Matyi veszi át a kommandót és egy rövid pihenő-szünetben elmondja, mit vár a «fiától».

— Szabó Miklós Ráthonyi Sándorral dolgozik együtt és a világrekorder mellett Ráthonyi is nagyszerű formába lendült; tőle 3 p 57 mp-n belül 1500-as eredményt várok az idén. A többi hosszútávúfutó közül Németh az idén jól szerepelhet, viszont Csaplart visszavetette a sérülése. Ribényi a téli tornán megrándította a bokáját, de ő is hamarosan tréningbe állhat. Minai 400-at fog futni, azt hiszem, 49 mp alá kerülhet. A legnagyobb meglepetést Gyenes és a stafétánk fogják szerezni.

Gyenes kedvező esetben 10,3-as magyar és Európa-rekordra képes.

A 4x800-as és a 4x1500-as stafétában olyan kitünő futókkal rendelkezünk, hogy az 1 p 55 mp-es és a 3 p 57 mp-es átlag eléérése biztosra vehető, ami pedig

világrekordokat

jelent.

A budai „gödör”-ben

A szénatéri «gödörben» is szorgalmasan dolgoznak az atléták. Itt is rengeteg az ifjusági, csupa 16—17 éves fiú és legtöbbjük már most is nagyszerűen mozog.

— Mintha csak egy süllyedő hajót akarnának megmenteni, — mondja Pericht mester — olyan sok «segítség» érkezett a MAC elleni versenyre. A tavaly még visszavonulási tervekkel foglalkozó Fajsz, Sir és Zsitvay sorban jelentkeztek, sőt éppen ők a legszorgalmasabbak. Naponta tréningnek, óriási kedvvel készülnek.

Az öltözőben Kovács «Kléri» hangja harsog. Megkérdezzük tőle, hogy a sok tervezgetés után milyen távot választ végül is ebben az évben. Tiltakozik.

— Én már magam sem tudom, hogy mit csináljak. Rudi bácsi (ez Pericht Rezső, a BBTE amatőr tréner) idén

a 110 méteres gátra és a 200—400 méteres síkfutásra

készít elő. Vederemo...

(R. I.)

Lósport

Mák nyerte a Háromévesek nagy hendikepjét

A vasárnapi versenyek főszámát: a Háromévesek nagy hendikepjét Mák starttól a célig vezetve háromnegyeddüsszal nyerte Luck ellen. Vajkárma fejhosszal lett harmadik, Cáréviacs, a favorit negyediknek érkezett be. Ugolin ötödik. A verseny startja sokáig elhúzódott. Kópjának ugyanis a próbagaloppnál elszakadt a kengyel-szíja s az késleltette az indítást. A Nyeretlenek versenyében alaposan elvérzett a fogadóközönség a nagyhírű Huascaron. A reás favorit pillanatig sem volt versenyben. Ezzel szemben az utolsó futamok favoritgyőzelmekkel végződtek.

I. futam. 1. Művész (1 és fél Teltschik), 2. Farandole (4 Csuta), 3. Pénz (20 Szabó J.). Fm: Epizód, Titok, Signorina, Szepes. Tot. 10:33, 18, 17, 33. Befutó 135.

II. futam. 1. Darfur (3 Teltschik), 2. Bazsaróza (2 és fél Weissbach), 3. Rüdiger (5 Csaplár). Fm: Bacon, Huascar, Honvágy. Tot. 10:49, 22, 15. Befutó 131.

III. futam. 1. Ciráda (3 Simics), 2. Timoleon (12 Kupai K.), 3. Bomba (1 és fél Keszthelyi). Fm: Honvéd, Saturnus, Kopó, Lilla, Dánia, Argument, Bonne nuit. Tot. 10:45, 16, 49, 14. Befutó 1—2. 767, 1—3. 72.

IV. futam. 1. Mák (3 Bihari), 2. Luck (8 Gosztanyi), 3. Vajkárma (14 Szele). Fm: Cáréviacs, Ugolin, Aprilia, Bokréta, Pandur II, Kópia, Naso. Tot. 10:43, 19, 36, 44. Befutó 1—2. 313, 1—3. 279.

V. futam. 1. Derüs (1 és negy. Balog), 2. Situtunga (1 és negy. Teltschik). Fm: Rudi, Naplóm, Carthago. Tot. 10:24, 15, 14. Befutó 53.

VI. futam. 1. Fék (p Csuta), 2. Csókos Julis (12 Gutai), 3. Albusz (14 Kovács L.). Fm: Aderno, Csavargó, Cipó, Amhara, Salome, Lancia. Tot. 10:20, 15, 26, 65. Befutó 1—2. 133, 1—3. 379.

VII. futam. 1. Bájós (1 és fél Klimscha), 2. Feirefiz (2 Esch), 3. Amoureuse (6 Bihari). Fm: Lator, Napraforgó II., Sylva, Prunelle, Babvirág. Tot. 10:26, 14, 15, 19. Befutó 65.

Nagy meglepetés a Trial-Stakesben. Bécsben vasárnap futottak a Trial-Stakes. A háromévesek tizenötézer schillinggel díjazott klasszikus versenyének Curragh volt a favoritja, mellette Pódebrad és Carusot fogadták erősebben. Az ötös mezőnyből Cimborra került ki győztesen, második Medardus lett Cimborra hattal startolt. A győztest Szentgyörgyi lovagolta. Az egyes versenyeket nyerték: I. Karoling (8:10 Schejbal). Tot. 10:17. — II. Bodensee (4 Tóth B.). Tot. 10:51. — III. Cimborra (6 Szentgyörgyi), 2. Medardus (6 Heiling), 3. Pódebrad (1 és fél Vasas). Fm: Caruso (2 és fél Nagy) és Curragh (1 és negy. Schejbal). Tot. 10:59, 36, 41. — IV. Csák-Chick (3 Dócsai). Tot. 1—3:36. — V. Valentin (6:10 Holler). — VI. Mágmás (3 Heiling). Tot. 10:36.

Május 1-én és 2-án d. u. 3 órakor MAGYAR LOVAREGYLET VERSENYEI

Április hó 29-én délután fél 3 órakor üggetőversenyek

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE
Szerkesztő: GÁL IMRE
Kiadja: REGGELI UJSÁG Lapkiadóvállalat R. T.
Igazgató: BENEDEK ALADÁR
HUNGARIA HIRLAPNYOMDA R. T. BUDAPEST, V., VII. MOS CSÁSZÁR-UT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA
Nikopáll k. f. t., Gerlőczy-u. 11. Tel.: 18—92—30.

Ha kemény a szakála, használja a mélyenható
«ROSITA» borotvazsappant
a világhírű Johann Maria Farina geszenber dem Rudolfplatz cég gyártmányát. Doboza P. 120. Higiéniikus tokban P. 130.

SENATOR CELOFILTER
cigarettahüvely, ezüst dobozban, kel 65 füstszűrővel. Gyártja: Janina Cigarettaipari-gyár Rt.

«CADEAU»
csokoládé- és cukorkagyár VI. Izabella-utca 88.

A 104-es kölni az új slóger.
ANKER ILLATSZERTÁR
VI. Hájós-u. 13/15. (Opera mellett.)

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
Szt. István-tér 4.

Harisnya, fehérnemű és kesztyűkülönlegességek szaküzlete
«IDEAL» HARISNYAHÁZ
Teréz-körút 46. Telefon: 12—93—03.

Dr. Maas
csokoládégyár. X. Halom-utca. 42.
Látszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1843.

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI. Teréz-körút 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56.
Mintás és sima selymek, divatos lenvásznak, mosóárúk nagy választékban.

GALAMBOS IV. Ferenciek tere 4.
Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
fertőtlenítő gyógycukorkát. Pharmacia. Izabella-tér 6.

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ
A rémület hajója. — Orosz népdalok.
4. Má. 36/0, szombat, vasárnap, 3. 36, 36/0.